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Vidékre postán »agy helyben házhoz 
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Egy szám 6 krajczár.
Hirdetési dij: 9 hasábos petitsor egy- 

■zeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
Bélregdij minden hirdetésért kü-

Bb 30 fa.
Nyllttér! öt hasábos sor 30 krajczár.

EGYE
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

ÉRTÉS
4ZBASÄGT NAPILAP. W

Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. hlmzö-utcza 1. az.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himtö-utcea 1. st. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Pünkösd napjára.
Piros pünkösd napját hajnal fénynyel 

társi tóttá össze a népnek képzelete. Piros 
pünkösd napját a megváltó igék hirdeté­
sével avatta fel a hit hagyománya és a le­
gendákon épülő történelem. Hogyan szól 
ám e nap ahhoz a néphez, mely magyar­
nak nevezi magát. Hol van a hajnalfény, 
hol vannak a megváltó igék, hol a föl­
szentelt apostolok? Mit láthat a magyar 
nép, ha széttekint a láthatár messzeségén, 
ha hátratekint a múltnak árnyai felé vagy 
előretekint a jövőnek rejtelmei közé ?

Soha az ezredéves történelemnek fo­
lyama alatt a létnek veszélye nem fenye­
gette talán oly közelről és oly biztosan a 
hazát. Mindenfelől éjsötét felhők és mér­
hetetlen homály; szörnyű vajúdásban a 
föld lábaink alatt és baljósló villámok ro­
hamai fejünk felett. Szemmel nézhetjük, 
hogyan nyílik, tágul és csapp rettenetes 
gyorsasággal fejünk fölé az örvény, mely 
egy egész országot örökre eltemet.

És mégis ha a történelem tanúságát 
kérdezzük, mily keveset jelent magában a 
veszély, melyet az ég és föld ellenséges 
hatalmai a nemzetre zúdítanak! Nem a 
veszély idején támadt e fel mindig a nem­
zeti életerőnek kimerithetlen szívóssága, 
nem akkor társult e hozzánk az elszánt 
küzdelemnek és [dicső győzelemnek szel­
leme? Veszélyek jöhettek, mi a veszélyek 
között voltunk legnagyobbak, legerőseb­
bek, legbiztosabbak.

De micsoda idő jött reánk, hol a ve­
szedelem tetőfokára emelkedett, századok 
alatt visszanyomott ellenséges erők együt­
tes borzasztó kitörése támadja meg nem­
zeti lételünket, és ellene még küzdelmet 
sem látunk ébredni! Mit jelenthet a romlás­
nak ezer réme, ha már öntudatlan, érzéketlen 
állapotban találnak bennünket! Hogyan 
szólhatunk halálos veszedelemről ott, hol 
a nemzet már is holt tömegnek képe előt­
tünk ! Mi esik áldozatul a gyilkos tőrnek 
oly testben, melyből eleve elszállt a 
lélek!

Mert gondoljuk meg helyzetünket! 
Nézzen a nemzet csak arra, mi most leg­
közelebb előtte fekszik! Vesse alá sorsát 
igen rövid megfontolásnak,— hisz épen pün­
kösd ünnepére összegezve nyertük a vég­
zetes eredményeket, melyeket az utóbbi 
évek tényei érleltek. Itt az orosz hóditó had­
járatnak utolsó megoldása, melyet a jövő 
hétre összehívott congressusnak kell telje­
sítenie. Itt a befejezett kiegyezés, melynek 
megvalósulása elől az utólsó parlamentaris 
akadályok is elhárultak. Oh ha igaz az, 
mit a nemzetnek minden fia egy szóval és 
szájjal vall, mit a nép egyszerű ösztöne 
sejtve kimond, és miről a tudóst az álokosko­
dások semmi fogása nem ejteti tévedésbe ; ha 
igaz, hogy az orosz hatalmi törekvés tel­
jesülése Magyarország állami létének vég­
ítélete : nemde akkor leginkább lett volna 
szükség, hogy benn az országban minden 
erőforrást kifejtsünk, az állami öntudatot 
éleszszük, a nemzetnek vagyonosságot, 
munkát és szabadságot biztosítsunk!

És ismét, ha a megkötött kiegyezés, 
mint azt saját alkotói is kénytelenek be­
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vallani, a legsúlyosabb anyagi áldozatokat 
róvja reánk, érzékeny csorbát ejt a nem­
zetnek jogi erősségén, és kilábolhatlanná 
teszi a pénzügyi és gazdasági romlást, 
mely hosszú ideje állami életünk velejét 
emészti: nem akkor kellett volna-e legin­
kább a legkedvezőbb nemzetközi viszonyo­
kat, külérdekeinknek sérthetlenségét, a mo­
narchiának hitelét és tekintélyét biztosíta­
ni ! Mindegyik tény külön-külön nem olyan-e, 
mely a nemzeti életképességet, az utolsó 
megprőbáltatás elé állítja, a vezérlő állam­
férfiakat hazájuk megrontásában örök fe­
lelősséggel terheli, és melyet valamennyi 
megmaradt erőnek együttes óriási megfe­
szítésével kell ellensúlyozni?

Igen ezt gondoltuk volna képtelen, és 
vétkes államférfiakról, kedvezőtlen körül­
mények között is. De óh nemzet, bámuld 
a férfiakat, kik sorsodat oly egyszerű prob­
lémává tudják avatni, rendszerüknek egyet­
len szóval tudnak nevet adni és úgy kö­
vetik el a hibákat, hogy a jóvátételnek 
semmi útja fenn ne maradjon! A mikor 
külügyi viszonyainkban már megteremtet­
ték a jövőt, mely érdekeinket borzasztó 
válságba vezeti, elszigetelt, megvetett hely­
zetbe hoz Európa előtt, — ugyanakkor 
örömmel dörzsölhetik kezeiket, hogy valahára 
sok fáradság árán sikerült az ország anyagi 
romlását betetőzni és a nemzeti fejlődést 
a gyarmati szolgaság békóiba verni!

Piros pünkösd napjára készen lettek! 
Nemzet! nézz szemökbe, ezek államférfiad! 
Avagy ki is intézte mindezt? Csak a nemzetnek 
elenyésző kisebbsége, néhány kivételes 
lény, a kiket znegfoghatlan balsors a nem­
zet élére állított ? Miként lehetséges az ? 
Hogyan történhetik, hogy egy kormány- 
rendszer folytonosan, következetesen, lázas 
emelkedésben veszélybe ejtse a nemzet 
életét és a visszahatás elemi erővel ki ne 
törjön? Mily gondolatnak kell felmerülnie, 
ha a nemzet magába szállani kezdene és 
önmagát ismerni tanulná.

Íme most elérkezik az óra, hol a 
nemzetnek választó akaratát törvény sze­
rint kell megkérdezni sorsának eldöntése 
felől ! Leszálisz-e magyar nép öntudatod­
nak mélyire és megkérdezed-e szivedet, 
mely egy a te értelmeddel ? Vagy várod-e 
a szent apostolokat, kik hozzád vigyék a 
lélek kinyilatkoztatását és felébreszszék 
szellemed világát?

Nemzet, a hazát kell megmenteni, 
jobban, mint az ősök valaha tették! Reá 
biztad magad a honmentókre és eljutottál 
oda, hogy a honmentök ellenében lett szük­
séges a hazának mentése. Tudd meg, hogy 
a hazát csak magad mentheted meg, te 
magad és senki más.

Mezei Ernő.

Budapest, junius 8.!
A képviselőház juniua hó 12-én, szerdán d. e. 

11 órakor érdemleges ülést tart.

A képviselőház bank és pénzügyi 
bizottságai szerdán, junius 12-én ülést tarta­
nak. A megbízó levelek szerint a bankügyi bizott­
ság ugyan azon nap reggel 10 órakor az ország­
gyűlés előtt a bankadósság iránti jelentést fogja 
hitelesíteni, a pénzügyi bizottság pedig ugyanazon 
nap este G órakor az államköltsógvetési törvényja-

í vaslatot és a quotatörvényjavaslatra vonatkozó fő­
rendi üzenetet fogja tárgyalni.

A magyar del eg atió ma délelőtt 10 
órakor teljes ülést tartott. Szlávy elnök közié, 
hogy az osztrák delegatió üzenete a kiegyenlített 
eltérésekről megérkezett. — Gróf Zichy Ferraris 
jegyző felolvassa a most megállapított közös költ­
ségvetést, mely szentesítése végett ő Felsége elé 
terjesztetik. A szentesített pénzügyi törvény kihir­
detése és az ülés jegyzőkönyvének felolvasása vé­
gett ma délután volt az ülésszak utólsó ülése, 
melyről távirati rovatunkban lesz szó.

A pénzügyi bizottságnak szerdán 
délután G órakor tartandó ülésében fog előterjesz­
tetni az 1878. évi költségvetésről szóló törvényja­
vaslat szövege, mely rövid idő| múlva a képviselő- 
házban napirendre fog kitüzetni, hogy a költség­
vetés minél hamarább át legyen küldhető a főren­
diháznak.

A kép viselő'ház szerdán, folyó hó 12-én 
délelőtt 11 órakor tartandó érdemleges ülésének 
napirendjére ki vannak tűzve a kővetkező' tárgyak: 
„A pénzügyi bizottság jelentését a fó'rendiháznak 
a szeszadóról szóló törvényjavaslat módosítására 
vonatkozólag ; a vám és kereskedelmi bizottság je­
lentését a főrendi ház által a magyar korona országai 
között kötött vám és keresk. szerződés tárgyában 
tett módosításai tárgyában ugyanazon bizottság je­
lentését az osztrák-magyar általános vámtarifáról 
szóló törvényjavaslatban és az ahhoz csatolt tari­
fában javaslóit módosításokról; végre a vám- és 
kereskedelmi bizottság jelentését és a pénzügyi 
bizottság jelentését az osztrák-magyar Lloyddal 
hajózási és postaszerző'désrő'l szóló törvényjavas­
laton a főrendiház által tett módosításokról.“ Ezek 
letárgyalása után következik a költségvetés fölötti 
appropriationalis vita, azután a bankstatutum mó­
dosításai és a 80 milliós adósságról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalása.

Az uj büntető co dex életbe léptetéséig 
az átmeneti intézkedések a már megindított fe- 
nyitő pereknél s a vádeljárásnál elkerülhetlenek. 
Egyelőre azt az utasítást kapták a .Nyilvánosság“ 
szerint a kir. ügyészek, hogy a vádleveleket uj pe­
reknél az uj törvény értelmében szerkeszszék, — a 
birák pedig, hogy a büntetés kimérésénél mindig 
tekintettel legyenek Ítéleteikben az uj törvényben 
megállapított büntetési fokozatra.

A valódi ellenzék, mely elveket tűzött zász­
lójára, s nem személyes politikát üz, hanem Ma­
gyarország függetlenségéért küzd, Szathmár me­
gyében szervezkedett. Elnökül gr. Vay Mihályt, 
jegyzőül Sólymossy Bálintot választá.

A szervezés után azonnal hozzá is látott a 
működéshez. Felhívást bocsátott ki a választókhoz, 
erősen szivekre kötvén, hogy az alkalmat ragadják 
meg az országot tönkretevő rendszer ős hiveinek 
megbuktatására. A felhívás, mely Sólymossy Bálint 
tollából folyt, élénk hangon tárja fel a rend­
szer bűneit, s áttekintést nyújtva a lefolyt küzdel­
meken, a meggyőződés erejével figyelmezteti a 
polgárokat, hova csatlakozzanak.

Sajnáljuk, hogy terünk rendkívüli igénybe­
vétele mellett a felhívást és az ahoz mellékelt 
programmot nem adhatjuk egész terjedelmében. 
De a megindulandó országos mozgalmak alkalmá­
ból már legközelebb gondoskodni fogunk, hogy 
hetenkint kétszer lapunk külön melléklete nyitva 
álljon e pártmozgalmak bővebb registrálására. —. 
Addig is a Szathmármegyei nyomtatott felhívásból, 
mely bizonyára nem fogja eltéveszteni hatását a 
választókra, kiemeljük a következő pontokat:

.Az országgyűlésen most három párt van, 
egyik a kormánypárt, második a választók félreve­
zetése czéljából egyesült ellenzék és baloldal nevet 
vett fel (gúnynéven habarékpártj a harmadik 48-as 
és függetlenségi párt nevezetek alatt a közjogi 
ellenzék. A két elsőnek programmja egy és 
ugyanaz, közösügyes alapon áll mind a kettő any- 
nyira, hogy az egyesült ellenzékpárt programmját 
aláírni, a jelenlegi kormánypárt is késznek nyilat­
kozott, Az egyesült ellenzék czólja nem elvi, csak

személyes, s egyedül a kormányra jutás, fusio 
lenne, mint a Tiszáé; hasonló eredménynyel. 
Egyformán forduljanak el mindkettő­
től a polgárok.

A választás az egyetlen alkalom, midőn a 
nemzet a képviselőt, hűségéért jutalmazhatja, hűt­
lenségéért, bizalmának megtagadásával — büntet­
heti, — buktassák meg mindkettőnek jelöltjeit, 
mert arról 10 év óta meggyőződhettek, hogy közös- 
ügyes alapon, bárkik üljenek a miniszteri székekbe, 
az ország érdekeinek megfelelőleg nem kormányoz­
hatnak. Egyedül a harmadik, a függet­
lenségi 48-as, és elvhű balközép et, vagy 
bihari pontos nevezetek alatt ismert közjogi ellen­
zék, törekedett és törekszik folytonosan kivívni a 
nemzet önállóságát, függetlenségét, és visszasze­
rezni a nemzet fennállását és jövőjét biztositó ez­
redéves önálló szabad alkotmányát. E pártnak zász­
lója körül sorakozzanak a választók, küzdjenek ne­
mesen, mint józan és szabadságra megérett polgá­
rokhoz illő, ne vesztegessenek, sőt undorral fordul­
janak el a vesztegetőktől, mert azok a nép erköl­
csét megmételyezik. Vesse meg minden polgár a 
vesztegetők pénzeit, láthatta már a nemzet, hogy 
a vesztegetés filléreit, mily drágán fizettetik vele 
vissza a reá folyton szaporított adókkal.*

A kákái irodalom.
A káka irodalomra jó vizes esztendő jár. Éli 

világát a rendszer iszapos tavában lenge szárral, 
üres fejjel, teli béllel mint anyacsoportjának .idősb 
Kákái Aranyosnak“ megannyi elfajzott fattyú cso­
portja: „II. Kákái“, .Kákái Nr. III.*, „ifjabb Ká­
kái“ és megannyi többi Kákái, a melyek anyajegy- 
gyel homlokukon, ha névben és szellemben nem 
is, de bélyegzett irói jellemben működésűkkel ide 
sorakoznak.

A milyen a korszak, olyan az irodalma. Büz- 
hüdt, ülepedett posvány aljából a káka irodalom­
nak kell nőni. Ez a káka néha nem is káka, ha­
nem vízi folyondár, máskor meg nem is vizi fo­
lyondár, hanem lopótök: mindazáltal az irodalom
vesszőzve és vesszőzetlenül egyformán kákái.

*
Álnevű, mocsáréletü világ, melynek választott 

képmása jellemzi az egész epigon-fajt. Az Íróból, 
kinek nevét hordozzák, meg van bennök minden, 
csupán a szellem nincs.

Áruba bocsátott tollak, botrányos cynismus, 
irói ezéh, kaptára és megrendelésre dolgozó mes­
teremberek ! De mig a mesterember kérges te­
nyere becsülettel keresi kenyerét: ezek a politikai 
becsület árán élősködnek; mert hát mintaképük az 
a Kecskemety Aurél (idősb Kákái), a ki volt cen­
sor, volt bachhuszár, irt minden mellett és min­
den ellen, csak hazája érdekében, nemzete jogai­
ért, az emberiség nagy eszméi mellett nem irt egy 
betűt sem, mert a nemzet és emberiség nem
szokták bérbe fogadni a lelki ismeretet.*

Buján hajtja indáit a kibérelt lelkiismeret ez 
irodalmi kiállítása.

Deákpárti és Tiszapárti journalistika egy­
másra liczitálnak : melyik csoport a nagyobb 
Schwindler ; melyik szegte hitét, árulta tollát, ta­
gadta el meggyőződését többször.

Olvassátok csak ez irodalmat!
Megragadóan érdekes világa tárul itt fel az 

egymás szennyesében turkáló szerecsen-társada- 
lomnak, mely kölcsönösen igyekszik tisztára mosni 
önmagát és kölcsönösen koromfestékkel mázolja 
be egymást.

Hogy túrják a rendszer sármedrének fene­
kéről a szolgálati titkokat! Hogy kéjelegnek cynikus 
szemérmetlenséggel a toliforgatás czéljának nyílt 
elárulásával! Egyik csoport védernyót tart az or­
szág pénzügyi pióczáinak; a másik csoport buv-

helyet ad az ország erkölcseit megmérgező kígyók­
nak; egyiknek Lónyay-Kerkápoly az istene; má­
siknak Tisza.

Előttünk a teremtés ötödik napja.
Az a nap, midőn csuszó-mászókkal népesül 

meg a világ, s ezek irodalma össze-vissza szidja 
egymást, mert van okuk egymás irodalmában 
megutálni és megvetni egymás teremtését.

Átkozott irodalom! Átkozott teremtések!
*

Azt mondják, a sajtó a világ tüdeje. Azért 
hát oly nehezen lélegzik ez a tüdejében megíekó- 
lyesült nemzet!

Azt mondják, a sajtó annak a nagy órának, 
a mit világnak nevezünk, sorsteljes mutatója. Azért 
hányódik tehát oly rósz sorsban a rósz útmutató­
val biró nemzet!

Azt mondják, a sajtó az ég és föld között 
lebegő tükör, melyben a világ kópét mindennapi 
változásaiban szemléljük.

Talpraesett hasonlat!
Magunk előtt látjuk a betűk, szavak és mon­

datok által tormáit rajzokban azok képét, a kik 
inspirálják, arczulatukat és lelkületűket nyomják le 
a tükörbe.

Az irodalmi köd fátyolozott alakjai, mint köd- 
fátyolképek vetik az iszonyú árnyékot arra a saj­
tóra, mely nem szolgált eszméket, csupán szemé­
lyeket.

Lap lap után alakult. Nem azért, hogy a 
vezérek eszméiket e mindenkihez szóló nagy tüdőn 
át közöljék; nem azért, hogy az országot elveik 
napállása iránt e nagy órán tájékoztassák: hanem 
azért, hogy föltétlenül legyezgessók az eszmesze- 
gény hiúságot és föltétlenül az nr után csináljanak 
minden fordulatot.

A toll elvi iránytű helyett az erkölcsöket meg- 
fenekeltető fúróvá aljasodott e szolgálatban; a sajtó 
az eszmék harezosa helyett komornokká vált, a 
kinek feladata pirositóval és rizsporral szépitgetni 
a szeplőket és keritőjóvé szegődni a botlásoknak.

Ah! mily dicső idő volt az, méltó századok 
bámulatára, a mikor Kossuth korszakalkotó esz­
méi a toll varázslatával leigézték a nemzetet! Idő, 
a mikor Dessewffy szellemének érintése által még 
a balzsamozott múmiák is automata elevenül rez­
gették csontjaikat!

És minő korszak ez, midőn nem eszméivel, 
nem szellemének fölényével ragadja el az állam­
férfin a világot, nem erkölcsi nemességével és el­
veinek ellenállhatatlanságával igyekszik hatást gya­
korolni a tömegekre, hanem bérbe veszi a dicsőí­
tést, hogy mint a zsidók holttetemeinél szokás, 
tört üvegdarabokkal kapargattassa, vastag bőrű 
jelleméről az uralkodásban rátapadt piszkot. Minő 
korszak, a midőn kitartják a lapokat, hogy ne a 
nagy czélok elérésének úttörői legyenek önmeg­
adással és lelkesedéssel esüggve az ügyön, hanem 
hogy legyen lap, mely minden folyosói oeelszö- 
vénynok kaput nyisson a közvéleményhez, minden 
elvtagadási manővernek útját egyengesse a piros 
bársony székekhez.

Bársonyszék te üdve és reményhorgonya az 
elesett angyaloknak! Korszakunk hány prófétája 
tagadta meg istenét, törte össze jellemét, hogy él­
vezhesse a hatalmi mámort, mely az országházban 
e székek körül tömjén füsttel bóditja el a kicsi­
nyeket és j yöngéket ?

E székek deleje hevesen vonz minden vasat, 
de nem fogja vonzani a szin-aranyat. Mig a kor­
szak van, s irány és elv nélkül, vagy irány és 
elv árán is oda vonzódnak a rozsdás jellemek:

A hajó veszt ők.
REGÉNT.

Irta:
Rochefort Henrik.

(17-ik folytatás.)
„Ha valaha szerencsét csinálnék, őrültségig 

kedvelném a régi könyveket.“
Az öreg ur valószínűleg emlékébe véste ezen 

óhajtást, mert már a legközelebbi héten igy szó­
lott Gábrielhez:

»Nem elég a könyveket szeretni, szükséges, 
hogy az ember megismerkedjék azoknak értékével 
és árával, melyen meg lehet vásárolni és eladni. Ma 
este nyilvános könyveiárusitás tartatik a Szylvesz- 
ter teremben: jöjön oda velem. Ott majd meg fog 
ismerkedni némely érdekes apró titkokkal.

Valamennyi könyvbuvár ismeri a Szylveszter 
termet, alig van egy, ki többször vagy kevesebb- 
szer oda ne tévedne. Ezen terem roppantul be van 
füstölve, ablakait igen ritkán nyitják meg, ezek 
a Bons-enfants utczára vezetnek. Ezen régészeti 
sírboltban más szint nem látni mint feketét, a fa­
lak, az asztalok, még a vevők kezei is feketék, 
noha az akadémia tagjai némelykor fürdőbe is 
járnak, nem nagy számmal ugyan, körnlbelől tizen­
ötre esik egy.

A könyvvásár, melyhez az öreg könyvmoly 
Gábrielt- elvezette, nagyobb részben hires emberek 
sajátkezű iratai körül forgott, ezen kéziratok legin­
kább a három utolsó századból származtak. A hír­
lapok a többek közt Pascal egy igen ritka kézira­
tát jelölték ki, melyben a „gondolatok“ szerzője 
hatalmasan védelmezte magát azon vád ellen, hogy 
ő találta volna fel bizonyos kocsinak egy nemét, 
melyet már születése előtt pár századdal ismert a 
világ és melyre nézve azt mondá, hogy annak a 
tizenötödik századból eredő fametszésen látta le­
nyomva egész, szerkezetét, azon különbséggel, hogy 
a regi találmányban a kerék a kocsi alja közepét 1

foglalta el,*mi azt ugyan kevésbé kényelmessé, de 
sokkal gyorsabb menetűvé tette.

Még egy másik levélre hivatkoztak a hír­
lapok, melyet Medici Mária irt 1633-ban, hol az 
inquisitio törvényszéke elnökétől kérte Galilei 
megkegyelmezését, kit azon törvényszék éppen 
élethossziglani fogságra Ítélt.

Gábriel alig tudott magához jönni őrömében, 
midőn előtte mind ezen történelmi kincstárgyak 
gazdag szemlében tárultak fel, melyeknek hiva­
tása volt, hogy az emberiség krónikáját megállapít­
sák. Pascal levelében a tinta régiségtől már egészen 
vörössé lett, papírja pedig egészen sárga, de még 
nem rongyolódott.

Ez egyike volt azon akkori hosszú és szeg­
letes betüjü Írásoknak, melyet azon nagy gondol­
kodó készakarva sajátított el, hogy az utókor 
semmit se veszítsen abból, mi tőlle jött.

A tusa ezen kéziratért igen makacsul folyt. 
Gabriel uj barátja sokáig küzdött érte az akadé­
mia egyik tagja ellen, ki mindenre inkább kész 
lett volna, semhogy ezen kincset elveszítse. Az 
árverési kalapács nyolezszáz ötven frank javára 
határozott.

Megkapta-e a levelet, Brézillon ur? kórdó 
egy könyvárus, kit Gábriel bemutatója régóta 
ismert.

— Nem, azon ur nyerte azt el, válaszolt 
Brézillon az akadémia tagjára mutatván, ki mar­
talékát megkapta és azt lázas gyorsasággal gyűrte 
egy zöld fedelű tárczába.

Ezután elárvereztek még egy házbér nyug­
tát Racine János aláírással, egy prózában irt 
tervét a „játékos“ czimü vígjátéknak, Regnard 
kéziratát és egy kötet Aesop meséit, olasz fordí­
tásban, mely különös érdekkel nem birt vol­
na, ha nincsenek benne la Fontainenek saját 
jegyzetei, —- mert e könyv az ő birtoka volt — 
mint ezt egy a könyv czimlapján látható jegyze­
ten lehetett olvasni.

Á verdnni papnövendék egészen elbűvölve 
hagyá el a helyiséget.

— Nos, mond neki az öreg Brézillon, ki 
egészen egykedvünek mutatta magát Pascal kéz­
irata elvesztése daczára, nemde boldog az olyan

ember, ki elég gazdag, hogy magának ily kincse­
ket szerezhet ?

— Oh, valóban az, kiált fel Gabriel. Majd­
nem bánom, hogy láttam mindezen szép dolgokat. 
Mindig azokról fogok most álmodozni.

— Bah ! felelt Brézillon, szemüvege alól pis- 
lantván az ifjúra, hogy szemlélje zavart állapotát, 
mely ezen fiatal vidéki műkedvelő lelkét dúlta, 
báh! ha ön követni akarja tanácsomat, ön nem 
sokára egy sokkal nagyobbszerü ilyetén tárlat 
élén állhat, mint az, melyért ön előtt annyian 
czivódtak.

— Egy ennél is többet érő tárlat; de hisz 
akkor, hogy ilyet szerezzen össze valaki, legalább 
is húsz év kellene.

— Talán még kevesebb is megtenné! mond 
Brézillon mosolyogva és rögtön megváltoztatta 
hangját és modorát. Ön jól látta, jól átkutatta, jól 
megtapogatta mind ezen kéziratokat, nemde ? tévé 
hozzá egy árverési biztos hangján, ki az összege­
ket hirdeti, melyeket egy tárgyért kínálnak.

— Igen, láttam. Nos?
— Nos, ezek mind hamisak, elsőtől utolsóig.
— Hamisak ! ezen ritka sajátkezű iratok ! 

Oh, ne mondja! kiált fel Gabriel. És Pascal levele 
is, melyre ön vevőnek kínálkozott egész nyolezszáz 
frankig ?

— Ezt azért tettem, hogy magasra felverjem 
árát. Igen jól tudtam, hogy azon ur, az akadémia 
tagja, kész utolsó szalmazsákját eladni, inkább, 
semhogy nekem engedje azt.

— Lehetséges-e ? De hogy tudja ön ? . . . 
Ki merte önnek mondani ? . . .

— Ez az én dolgom, szaka sztá félbe Brézil­
lon, saját magam dolgait nem beszélem el oly 
ártatlan embereknek, ha csak meg nem szűnnek 
ártatlanok lenni. Már most, ha ön megigéri, hogy 
szót nem mond el egy léleknek sem, mit ön a 
mai társalgásunkból kivehetett és holnap hozzám 
akar jönni dél és egy óra közt, a Szajna túlsó 
partjára, Saint-Germain boulevard 72. számra, majd 
mutatok én önnek ott egy gyűjteményt, mely­
nek megpillantásánál elfogja tátani szemét száját.

Azon paezkázó kifejezés, mellyel Brézillon 
utolsó szavait mondá, Gábrielt nem kevéssé bök­
kente meg, ő már úgy is nem kevésbé érezte

magát tájékozatlannak, midőn az öreget hallotta, 
mily becsmérlő hangon szólott a csak most látott 
kéziratokról.

Azon két szoba, mely az öreg könyvkémlő 
fészkét képezte, sokkal inkább hasonlított egy 
aranyesináló műhelyéhez, mint egy könyvbuvár 
lakához. Számtalan különféle szinü folyadékok­
kal telt, különös szagokat elárasztó üvegcsék fog­
lalták el az asztal legnagyobb részét. Szokatlan alakú 
lámpák csüngöttek a kandalló körül. Néhány réz 
lemez hevert a p a diaion, roppant bőr kötésű tár- 
czákkal összevissza vegyítve, ez utóbbiakból vastag 
papír ivek szélei kandikáltak ki, oly papír volt 
az, mint aminő a tizonnyolezadik században 
volt közhasználatban. Ilyen tárezák hevertek a szé­
keken és egyébb bútorokon is, melyek azoknak 
terhe alatt nyögtek. A por, melynek azon szem­
fedele napról-napra vastagodott, mely minden 
tárgy felett elterült, mi ezen majdnem lakhatlan 
hajlék belsejét képezte, bizonyságul szolgált a la­
kónak tökéletes közönyösségéről a felett, miként 
néz ki othonja. Gábrielt belépténél a szobák bor­
zasztó rendetlensége és piszkossága annyira elné­
mította s ámulásba ejtette, hogy meg nem fog­
hatta, miként bátorkodik egy ily ronda lak birto­
kosa százakat koczkáztatni egy árverésen a köny­
vek ára felverésónél, melyek nyakán is száradhat­
tuk volna.

Se inas, se szolgáló, se házmesternő, ki vé­
gig ment volna hebe-korba seprőjével ezen pisz­
kos padlón, vagy tollseprójével leporozta volna a 
bútorokat.

De mintha észre nem venné látogatója meg­
lepetését, Brézillon egy nádszéket megszabadított 
a rajta heverő lomtól, üléssel kínálta meg Gá­
brielünket és vig hangon igy szólott hozzá:

— No, ifjú ember? van-e önnek még kedve 
szerencsét csinálni ?

— Már hogy ne lenne? válaszol Gabriel, fel 
nem fogvan ezen rögtönzött kérdés horderejót.

— Akkor hát nézzen ide!
A Richelieu könyvtár mindennapos látogatója 

egyik nagy könyvtartóját elővonszolta és abból 
egy lapot választott el a többiektől. Ezután kö­
rűin yirta azt hosszú ollóval, a kandalló párkányról 
e gy töleséres lámpát vett elő, melyet, hogy kéznél

legyen, az asztalra tett a kiválasztott lap mellé és 
meggyujtotta a csövéből kiálló kanóczot. Ezután 
több folyadékkal töltött üvegcséket vett elő, melyek­
nek különféle színét az ablak világánál összeha- 
sonlitá, azután ezekből cseppenkint, egyikéből és 
másikából egy kis, de aránylag elég mély tálba 
annyit csepegtetett, hogy a folyadékok a tál alját 
fedték, mintegy egy deczimeternyire; e folyadékokat 
ősszevegyitette és végre egy ludtoll faragott, Írásra 
használható végét belémártotta, úgy hogy ez egy 
sárgás, barnába játszó tintát adott. Ezen előlegea 
munkálatot azzal egészítette ki, hogy a papír la­
pot négyszer vagy ötször a lámpa lángja felibe 
tartotta, elég sokáig, hogy a papirost megpirítsa, 
de még sem oly sokáig, hogy meggyulhassou.

Ezután tollán tollkésével egy különszerü 
metszést tett, azt a tálacskában levő folyadékba 
mártotta, azután az asztalhoz ült éa a papírra 
ó alkotásu írásban a következő szókat irta vagy is 
inkább rajzolta:

,Őn Baronnak (Mihály) harmincz livernyi 
összeget fog fizetni.

Augusztus 7. 1682. Moliére P. K. J.e
— Lám, úgymond, ezen utánzást Gábrielnek 

oda nyújtván, im itt egy rövid mondat, melyért 
ön, bármikor kedve tartja, kétszázötven frankot 
kaphat.

— Ah, istenem! hebegett Gábriel, egészen 
megzavarttan ezen vakmerőség éa ügyesség által • 
de az eféle dolog tilos.

Semmi kétség benne, válaszol Brézillon. Egyéb­
iránt Francziaországban mi az, mi nem tilos ? Ha 
jól meggondoljuk, én nem ismerek becsületesebb 
és kevésbé ártalmas valamit, mint az eféle kézirat 
csempészetet és felhívom az egész világot, hogy 
nekem ennél ártatlanabb mesterséget felmutasson. 
Egy francziaországi tábornagy nem neveztetett ki 
előbb ezen fényes állásra, mig legalább százezer 
embert meg nem őletelt. Egy császári állam ügyész 
csak akkor nyeri el jövedelmes hivatalát, ha elég 
elitéltet bir felmutatni, kiket nyaktiló alá fekte­
tett. Mutasson nekem fel egy iparost, ki ártatla­
nabb módon gazdagodik meg, mit azon ember, ki

Ä embereket azzal boldogít, hogy) őket Clé- 
akabés a mayennei herczeg levelezése birtoko­

saivá teszi ? Megromlott husnemüt elárusítani, do-



aráig a sajtó kákaerdő lesz, melynek aljában bre- 
fceg ’a béka, s melynek tővében költ a rucza. A 
kacsa-költés nem újság itt, hanem mesterséges 
hápogás annak nevében, s annak érdekében a ki tizet.

Ez a mesterség szolgálta a deákpárti lapo­
kat; ez a mesterség költötte ki a „Honu-ból a 
delegatiúkban való részvétel mellett küzdő „Ha­
zánkat“ Tisza Kálmán „kormányképesítésének" első 
inas-organumát; ez a mesterség dolgozott az „El­
lenőriből, hogy a lyukassá fúrt mogyorón at 
megbomíasztott erkölcsökkel és megpuhitott pro 
grammal első fusióvá háborodjék a világ; ez a 
mesterség munkált a tollat szerszámul használó 
s mindenféle urat cseléd gyanánt kiszolgáló »mér­
sékelt ellenzéki“ irodalomnál a második fusióvá 
habarodás kicsinálására.

Ne kérjétek tőlünk ez irodalom személyleirá- 
sait és jellemrajzait, úgyis könnyű kitalálni, melyik 
fúvó hol éleszti ez irodalmi lidércztüzet. De ha azt 
kérditek tőlünk, van-e lény, a kinek kedvéért be- 
álljunk e czéhbe, hogy bekormozzuk tiszta tartóját 
ama tolinak, mely elvekért harczol: úgy azt 
mondjuk nektek, hogy olyan ember nem született 
a világra.

Ez a parányi szilárd föld itt, melynek névé 
„Egyetértés“, büszkességét helyezi az ostromban, 
mely a sokoldalú áramlatoknak, részint dühével, 
részint fogásaival ellene tör. De mig az a zászló 
ott áll ormán, mely a függetlenség harczában füg­
getlenné teszi minden sorát: addig tollában és be­
tűjében van a villámhárító, melyről lepattognak a 
mennykövek.

Ültesd be eperfákkal a mezőket, mondja egy 
bölcs, s az ötven éves emberek selyembe öltözhet­
nek. Ez eperfa ültetés a mi legszentebb feladatunk 
a nemzet számára. V erkovay Gyula.

magyar lobogó kitűzésével remélnek nyomorúsá­
gos helyzetükön javíthatni.

Midőn ekként a tapasztaltakat és hallottakat 
felséged császári parancsa szerint híven elmondot­
tuk, ” bevégzettnek tekintjük 
adatát.

kiküldetésünk fel-

A török küldöttek jelentése.
— Saját levelezőnktől —

Konstantinápoly, jun. 3.
A török küldöttek a fölkelik táborából teg­

nap érkeztek meg s hivatalos jelentéseiket ma 
nyújtották át a szultán ő felségének. A hivatalos 
jelentés következőleg hangzik:
Felséges ur, a mindenható próféta he­

lyettese!
Felséged birodalma határain, annak európai 

részén kitört lázadás okait — kiküldetésünk mellé 
nyert magas császári rendelet értelmében — meg­
vizsgáltuk s a következőket tapasztaltuk:

a) A fölkelő pomák elnevezés czimén ismert la­
kosok jól fel vannak szerelve, élelem, lőszer s min­
dennemű fegyverrel kellőleg el vannak látva. Még 
hosszú ideig képesek lesznek elfoglalt helyeiket vé­
delmezni és megtartani. És erre el is vannak ha­
tározva az utolsó emberig azon kegyetlenségek 
folytán, melyeket az oroszok és bolgárok ellenük 
és családjaik ellen elkövetnek. Az oroszok és bol­
gárok nem kiméinek sem vagyont, sem életet, sem 
családi szentélyt, a legnagyobb kegyetlenségeket 
mi vélik s ebben fekszik a fölkelés oka.

b) A felkelők valamennyien jobbágyi hódo­
lattal nyilatkoztak császári felséged atyáskodó gon­
doskodásáról, de fegyvereiket letenni nem hajlan­
dók. mig egy orosz lesz őseiktől öröklött hazájuk 
földjén. Yéghetlenül fel vannak ingerülve az oro­
szok ellen, kik védelmet és biztonságot ígértek és 
most épc-n az ellenkezőjét cselekszik, mert a bol­
gárokkal szövetkezve, sőt bolgár ruhába bújva, 
embertelen vandalismusokat űznek, elrabolják va­
gyonukat, legyilkolják férfiaikat, megbecstelenitik 
leányaikat nejeiket és kardra hányják csecse­
mőiket. Ily barbár hatalom ellen fegyvert nem 
fogni, bűn volna a természet törvénye, bűn maga 
a próféta ellen. És hogy ez igy van, azt bizo­
nyítják felséged birodalmának ezen a vidéken lát­
ható sirhantok és pusztítások.

e) Felséged felkelt alattvalói oda nyilatkoz­
tak, hogy — kivéve az oroszt — semmiféle kormány 
vagy hatalom ellen fegyvereiket érvényesíteni nem 
fogják, de viszont e fegyvereket le nem teszik, 
mig egyetlen egy orosz lesz a török terüle­
ten” sőt az oroszok kiirtására újabb fölkelő csa­
patokkal igyekeznek egyesülni. Minden rábeszélé­
sünk a fegyver letétel iránt teljesen sikertelen ma­
radt, mit sajnálatunkra felségeddel őszintén tudatni 
kötelességünk.

d) Végre felséged magas utasítása folytán 
bejártunk a fölkelők területén több községet, azaz 
a leégett falvakat és a falvak mellett emelt sáto­
rokat Mindenütt azon utasítással bocsájtottak el, 
hogy hozzuk felséged legmagasabb tudomására abbeli 
kérelmünket, miszerint nekik segedelmére lenni ke­
gyeskedjék. Nem titkolhatjuk el felséged előtt azt 
sem, hogy a fölkelők — ha támogatásban nem 
részesülnének — más idegen hatalom segélyéért 
készülnek folyamodni. Nevezetesen az angol és

hányt megvizezni, hogy .többet nyomjon, csokoládéba 
fagygyut vegyíteni, tejbe szappan habot keverni, 
ez” mind büntetésre méltó cselekmény.

A mi pedig a hamis régi kéziratokat illeti, 
azt én betudom bizonyítani, hogy ez igen tiszte­
letre méltó művészet. A készítőknek pénzt hoz be, 
a vevőknek örömet okoz. A magasb társadalmi 
osztályoknál fenntartja az irodalom iránti ízlést és 
a nagy nevek előtti tiszteletet. És, azt kérdem én, 
ezen jótékonv rászedés kinek okoz kárt?

Azon határozott hangból, melyet van köny­
vész kifejtett, hogy a csalások ezen nemét igazolja, 
Gabriel könnyen megértette, bogy azt gyakorolta; 
de ámulása legnagyobb fokra hágott, midőn Bré- 
ziliontól megértette, miszerint azon levelek, jegy­
zetek, házbér-nyugták és kézirat vázlatok, melyek 
az előtt való napon a Sylveszter teremben 
eiárusittattak, mind az ő műhelyében voltak 
gyártva.

— És Pascal levele is? — kérdeze a fiatal 
ember.

— Ez volt legellenállhatlanabb müvem, teleie 
Brézillon.

Ilyen vallomások előztek meg meg határo- 
zóbbakat. A fáradhatlan utánzó Gábrielnek elbe­
szélte életének történetét. Ha égy ember rósz 
utón jár, akkor szükségét érzi annak, hogy el­
beszélje, minő események és micsoda viszontagsá­
gok bírták rá, hogy egy bizonyos nem dicséretes 
életpályát váiaszszon. Egykor mint a ehartresi is­
kola növendéke becsületes utón kezdé keresni ke­
nyerét, légi okleveleket fürkészve, melyek segedel­
mével kétes származású nemcsak magoknak 
elvitázhatian családfákat csináltak. De 
ezen műtéteket lehetetlen volt elvégezni minden 
hozzátétel vagy kivakarás nélkül. Az 1848-diki 
forradalom v éget vetett üzletének. Akkor történt, 
hogy az éhség, az alkalom, az emberek tudatlan­
sága an a segítették őt, hogy felfedezze azon arany 
bányát, melyet régi kéziratok busz éves tanulmá­
nyozása és minden korszak betűi ismerete előtte 
feltártak.

Miután ismeretségei köre kitágult, egy tár­
sat fogadott maga mellé, ki részt vett működé­
seiben.

(Folytatása következik.)

Budapest, junius 8.
A ;No biling merénylet utóhatása 

Vilmos császár betegsége, a social- 
demokraták elleni h e t z,^ a e o n g r e s- 
susra ! készülődés, ezek mind betöltik a lapok ha­
sábjait, ugyannvira, hogy ezek közt a legfontosabb 
hírek, ha nem is tűnnek el egészen, de mintegy 
összevegyülnek a többiekkel, úgy, hogy alig lehet 
azokra ráakadni. Így jár a képtárak látogatnia, ki, 
ha bizonyos kitűnő Rafaelt vagy Correggiot magá­
ban állva pillantana meg, órákig állna előtte azt 
csodálni, igy pedig el megy mellette es alig veszi 
észre a sok kiáltóbb szinti Luca Giordanók, Fian- 
ceschinik és Barrocciók közt.

így érezheti magát most az újság olvasó. A 
sok „merénylet“ és „congressus“ távirat közt majd 
nem eltűnik a Versai llesi távirat es 
Waddington franczia külügyérnek a kama­
rában Renault mterpellatiójára adott vál a sz a, 
mely már néhány nappal azelőtt előre be volt je­
lentve. Waddington beszéde nem látszik feltűnőnek 
első olvasásra és alig fog valaki abban olyasmit 
találni, mit nem várt. Sajnáljuk, hogy a távirat 
nem adja részletesben ezen beszédet, nem mondja, 
minő hangnyomattal monda a franczia mimsztci be- 
szédének két passusát, azt: h o gy F r a n ez 1 Ír­
ország nem feledte, miszerint az 1856-ki 
az 1871-diki szerződést aláírta, es később, 
„miszerint reméli, hogy meg fognak 
arról .emlékezni, hogy a Bálnán fel­
szigeten más keresztény lakosok is 
élnek mint bolgárok.“ Továbbá beszede 
elején felemlité, minő kérdések előhozatala ellen

Hugo Viktor! levele Dupanloup püs­
pökhöz. .

Dupanloup, orleansi püspök, ki bimnü.v e 
aljasságtól nem irtózik, hogy megnyerhesse a n- 
bornoki kalapot, melyet mindig hajhasz, mint a 
szamár a mesében a szénás szekeret, minden 
erejét megfeszítette arra nézve, hogy N oltaire em-
lékét sértse. . .

De junius 2-káii nagyon is messze ment,
miután a nagy halottat rágalmazta, most mar a 

élőnek esik és a „Defense“ ezunü klerikális 
orgánumában, egy levelet kozol Hugo 

mely nem egyebb mint
nagy 
lipban,

! Viktorhoz czimezve, —, ,
! Veuillot kofáskodó irmodorának rósz utánzása.
! Már most a nagy költő korbácsolja ezen kis

püspököcskét érdeme szerint és alig szükséges 
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ehhez még valamit tenni, mert Hugo Yiktoi úgy 
is jól meg adja ezen csodák árusának.

Hugo Viktor levele igy hangzik:
Paris, jun,

Az orleansi püspök urnák.
Uram!

On oktalanságot követ el.
Ön azoknak, kik azt feledhették, emlekebe 

visszaidézi,^miszerint engemet egyházi férfiúi nevelt 
és igy ha az én életem előítéletekkel es téves 
felfogásokkal kezdődött, ez a papok hibája, nem 
pedig az enyém. Ezen nevelés rám nézve, aunyna 
vészes volt, hogy én mintegy „negyven even“ at, 
mint ön állítja, annak benyomása alatt szenved­
tem. Ezt ön mind mondotta. Nem vitatkozom. 
Nem tartom méltónak haszontalanságokkal fog­
lalkozni.

Ön rágalmazza Voltai rét és engemet is meg­
tisztel -rágalmaival. Ez az ön dolga.

Mi, az az ön és én, mindketten valamiféle 
emberek vagyunk. A jövő fogja ezt megítélni, nő 
azt mondja, hogy vén vagyok és oda veti, hogy 
ön még fiatal. Elhiszem.

6önnel erkölcs értelmezése annyira hiányos,

ÚJDONSÁGOK.
— Lapunk melléklete tartalmazza a

közgazdasági rovatot, a budapesti szín
^ütíiu'nuegkőzel.bbi száma kedbsn 

r.M«U.gnikms,.ás ^ . M 3,h ,

el rövid betegség után Mayer Józset Iga- ® 
mesmegyének szépemlékü tiszteletbeli orv<?®?." v/. 
orvos, kinek elhunytat nagyon sokan tájlaljak, 
1804-ben született, részint Pesten, részint Becsben 
végezte tanulmányait és ezek befejeztével a szen­
vedő emberiség javára 30 éven át, mint gyakorló 
orvos Teraesvárott telepedett le. A boldogult élénk 
részt vett az 1848-iid szabadság mozgalmakban, s 
Temesvár részéről őt érte a megtiszteltetés, hogy 
Stockinger ügyvéd társaságában igen, nevezetes 
missióbau Kossuthnál járt. Az 50-es években el­
hagyta Temesvárt a közbecsülésben álló férfiú 
és Deltára költözködött, a hol általános fesz ve v 
mellett temették el. A dettai polgári kaszinó, és 
többen tisztelői közül koszorúkat tettek ravatalára, 
özvegyén és leányán hívül a fővárosi hírlapiroda­
lom |egy ismeretes munkása, mint fia, siratják ha­
lálát. Nyugodjék békével.

£ párisi köz kiállításra megszava­
zott állami költségeket most számolják el az egyes 
minisztériumok számvevőségei. Mi úgy értesülünk, 
hogy a költségek nem fedezik teljesen a kiadáso­
kat "s a kiállítási biztos most pótlíitclt szándékozik 
kérni a kormánytól.

— Magyarországi munkás con­
gressus, Pünkösd mindkét napján a „Nemzeti 
szálloda“ termében magyarországi munkás congres­
sus tartatik, A congressus 12 pontból álló napi­
rendjére ki vannak tűzve a többi közt a következő 
kérdések: A munkások helyzete az állam és tár­
sadalomban. Tanácskozás a magyar ipartörvény 
megváltoztatásáról. Az iparkérdés és a munkapan

.óhozatala enen j . ön abból gyalázatot akar rám nézve faragni, gás Magyarországban. A magyarországi munkás­
tiltakozik Francziaország, de ezen keräesek egyme ^ nézve becsület. [ mozgalom eredményei 1868 óta. A magyarországi
sem az, mely Európa minden allamaira nézve kar (yn azt jjjszj bogy fel van jogosítva nekem 1-----Ao
lönös érdekkel bírna és igen könnyen érthető, tartaa]_ ^ jognál fogva ? Kicsoda ön ?

■;
De

Francziaország

hogy Németország, mely a meghívásokat el- 
küfdötte, nem fog nehézségeket tenni arra nezve. 
hogy azon kérdések érintetlenül maradjanak, 
itt” még egyébb is kérdés alá jön 
csak azt mondja, aaiaő kérdések elohoza-abj 
ellen tiltakozik, de nem azt is, hogy más, Európát 
va<ry egyes európai hatalmakat erdeklo kerdesek 
elő ne hozassanak és ki tudja, nem fognak e s tar 
Ián épen Francziaország által előhözatni ? noha 
már a két fenn érintett passus magái an is elég­
séges arra nézve, hogy a congressus tagjainak ke­
mény dióul szolgáljon, melyben egyiknek vagy 
másiknak foga is belé törhet Ám .de ez omincsus 
csütörtök, a' babonahiíüek előtt szerencsétlen 
számú 13-ik nincs messze. Várjunk hát !

A másik feltünőleg m óment osu- 
sabu távirat az, mely a német birodalmi ’ 
gyűlésnek feloszlatása és ebből^ követke- i 
zőieg uj választások elrendelését jelenít. Noha ezen , 
rendszabályt Németországban mindenki várta,sőt meg * 
volt győződve, hogy be fog következni, mégis mi- | 
dőn megtörtént, mindnyájan meg voltak iepetye. , 
Ezen eloszlatás nagyon emlékeztet a XVI. Lajos j 
alatti parancsra, midőn a nemzetgyűlést a kormány j 
feloszlatta és egy Mifa be a uállott fel és nem- j 
zette a nagy forradalmat. Vájjon vannak-e Német- ■ 
országnak Mirabeaui ? az talán csak később fog j 
megválni. .................)

A Cattaroba érkezett olasz gőzhajó „Be- 
gesto“, mely Montenegro számára 13,000zsák 
gabonát és lisztet hozott és ezen élelmi szereket 
Niksicsbe fogja szállíttatni, azon hirt hozta, hogy 
Montenegróban az izgalom rendkívüli, hogy a 
montenegróiak el vannak határozva az általuk meg­
hódított herczegovinai és albaniai terü­
letet szükség esetében fegyveres kézzel is megtar­
tani. Talán még is egy kicsit sok lenne ezen pi- 
czinyke Borsszem Jankónak két olyan óriás, 
mint A u s z t r i a-M agyar ország és Olasz­
ország, mely államok ismételve kijelentették til­
takozásukat Antivá rínak Montenegróhoz való 
csatolása ellen.

Nem hagyhatjuk érintetlenül a Lloyd esti 
lapjában jelzett két távirat megemlítését: az egyik 
az, hogy a congressusra Németország képvi­
selőjéül Hohenlohe herczeg párisi követ van 
kiszemelve, másika, hogy a katonaságnak a 
szokásos pünkösd ünnepi szabadságolás 
betiltatott. Ott ugyan a dolgok még sokkal komo- 
l abbaknak látszanak, mint talán itt tudják, nem­
különben Hohenlohe kinevezése meghatalmazottul 
sem egészen jelentés nélküli s talán még nagyobb 
jelentőségű lenne, ha megtudnék, melyiket az 
eddig kijelöltek közül, Bismarckot, Bülowot vagy 
Stoll berget, fogná-e pótolni, valamint az is feltűnő, 
hogy Hohenlohet csak most Waddington kijelenté­
sei után hozták combinatióba.

Angliában Waddington nyilatkozatával 
nagyon meg vannak elégedve, és azt színval­
lásnak tekintik, a „Times“ azt mondja, hogy 
Waddington beszéde megerősíti azon meggyőző­
dést, miszerint Francziaország minden kérdésben 
Anglia oldala mellett fog állani a congressuson. A 
„Daily News“ még is tart attól, hogy a congres­
susra nézve még minden nehézség nincs elhá­
rítva, mivel a helyzet Konstantinápoly­
ban még mindig rendkívül válságos. Ha akár 
csütörtökig, akár később Törökország fővárosában 
forradalom talál kitörni, mi ott a dolgok jelenlegi 
állásánál fogva nagyon valószínű, akkor az igaz, a 
congressus vagy el nem kezdhetné, vagy be nem 
fejezhetné tárgyalásait, hanem más valamiről kel­
lene gondoskodni. És valóban ezen congressus 
azon benyomást teszi, mintha ott nem a békét, 
hanem a jövendő háborút akarnák előkészí­
teni vagy megállapítani.

A válságos helyzetről Törökország­
ban tanúskodik Totle ben tábornoknak a 
czárhoz intézett levele, melyet a Presse közöl. E 
levélben a tábornok jelenti, miszerint Konstan­
tin áp o 1 y megtámadása orosz részről egyelőre 
lehetetlen, mivel az orosz hadseregnek most 
inkább saját biztonságáról kell gondoskodni. Az 
orosz hadsereg a Balkán déli oldalán mind­
össze 17.0000 embert és 800 ágyút számlál, mely­
ből azonban legfeljebb csak 110.000 embert lehetne 
Konstantinápoly megtámadására fordítható. Északi 
Bulgáriában van 56.000 Gurko tábornok alatt, 
Romániában 30.000 Drentelen alatt és a 
rhodopei felők ellen 30000 ember vétetik 
igénybe.

Hogy a Konstantinápolyban kitörhető for­
radalomtól mennyire tartanak, mutatja az is, 
hogy az angol hajóraj készül elhagyni eddigi ál­
lomását az Is mid öbölben cs közelebb Kon- 
stantinápolyhoz a herczeg szigetekhez vi­
torlázik, hol horgonyozni szándékozik.

Majd mindenütt, de kivált bécsi körökben 
az on nézetben vannak, hogy a bessarabiai 
kérdés lesz azon zátony, melyen a con­
gressus törést fog szenvedni. Muszkaország 
mihez sem ragaszkodik annyira, mint ahhoz, hogy 
azon tartományt visszanyerje, melyet a párisi bé­
keszerződés teile elvett. — Ausztria pedig sem a 
Duna hajózás megosztását Mnszkaországgal, 
sem azt, hogy Muszkaországnak közvetlen 
érintkezése és útja legyen Bulgáriába, nem 
fogja megengedni, és igy bármikor kerül ezen kér­
dés szőnyegre, ezt a világ háborút okozó Eris al­
májának tekinthetni. A háború jelszavai tehát: 
Beszarábia és Antivari.

Szóljunk a tárgyhoz. A tény ez; mi az az ön lel- 
kiismereíe és mi az én lelkiismeretem'?

Hasonlítsuk össze.
Egy megközelítő összehasonlítás elegendő lesz.
Uram, Francziaország egy kísérletén ment at, 

Francziaország szabad volt, egy ember azt elárulta, 
éjnek idején, lesújtotta, megkötözte. Ha egy nem­
zetet meg lehetne ölni, ezen ember Francziáor»zág<)t 
megölte volna. Eléggé halottá tette, hogy felette 
uralkodhatott, S uralkodását — mert hiszen ural­
kodott — esküszegéssel, kelepczével és mészárlás - 
kezdette. Elnyomással, zsarnoksággal, kény uralom­
mal, a vallásnak és igazságszolgáltatásnak megba- 
hat^rozhatlan paródiájával folytatta. U szörnyeteg 
és törpe volt. .0 magának — Te Deumókát, Mag- 
niíjcatökat. Salvum farokat, Gloria tibiket stb. éne- 
kei tétéit

Ki énekelte ezeket ? Kérdje meg önmagát. 
A törvény neki kiszolgáltatta a nemzetet, az egy­
ház neki kiszolgáltatta az istent. Ezen ember alatt 
a jog, a becsület, a hon meggyaláztattak. Lábai 
alatt tartotta az esküt, az igazságot, a becsületes­
séget, a lobogó dicsőségét, az emberi méltóságot, 
a polgárok szabadságát; ezeii ember szerencséje 
zavarba ejtette az emberi lelkiismeretet. Ez tizen- 
kilencz évig tartott. Ezen egész idő tartania alatt 
ön palotában lakott, én számkivetésben voltam.

Sajnálom önt uram.
Hugo Viktor.

munkások állása mint önálló párt és ennek prog- 
rammja. A munkássá)tó Magyarországban stb,

— Kormánybiztos küldetett le Belé­
nyesi^ korteskedni. így írja legalább azt a 
nagyváradi „Szabadság“, Nedecjky futván a kor­
mány által tulajdouképen azzal van megbízva, hogy 
törlesszen a kormány elé javaslatot, mikép kellene 
a túlterhelt nagyváradi gör, kath. püspökség! ura­
dalmat valami módon megszabadítani terhétől. — 
Nedgcíkv még azért is küldetett le Belényesbe — 
írja az idézett lap — hogy tßgyeij valamit a „sza­
badelvű párt1' programjával föllépendő képviselő? 
jelölt megválasztása érdekében apón a vidéken.

— Nem lesz többet catbalogus ol­
vasás! B hír kering az egyetemi ifjúság sorai­
ban. A jog és államtudományi kar ugyanis állító­
lag lépéseket tett, hogy a jövő tanévtől kezdve 
inná égyCÍSihSk példájára a névsor olvasást a 

)í>Tí?§tj egyetemen is beszüntessék, A névsor

. kötőbe, hol este 9 órakor érkezett meg; .Este s 
í nagykövet a vele volt személyzetet megvendégelte 
1 és társalgás közben, mely Angolország nag-yságá- 
, ról és tengeri hatalmának jelentőségéről folyt, egy 
: felköszöntőben kiemelte az osztrák-magyar hadi- 

tengerészet érdemeit.
— A zsidó-pünkösd tegnap s ma zsú­

folásig megtölté az imaházakat, melyekben zöld 
gályák díszítik a falakat, virágok a szentélyt. Ma 
a halottak emlékére volt istentisztelet s magyar 
hitszónoklat. Ez alkalomból nehány üzletet dél­
előtt zárva tartottak a buzgóbbak.

— E rz s ébetfalva alapításának hetedik 
évfordulóját junius 16-ikán illő ünnepélyességgel 
ülik meg. Ez alkalommal az építendő közös is­
kolaház alapkövét teszik le. Az ünnepély 
sorrendje, d. e. 9 órakor egyházi szónoklat; d. e. 
10-kor szentmise, 11-kor menet az iskolaházhoz és 
alapkőletétele, délután 4 órakor vecsenye, este 8-kor 
táncz a szabadban. Társaskocsik a két oroszlántól 
közlekednek.

— Á sz á in össze gl Őserdőben a szamos- 
szegi népiskola javára junius 16-án színi előadás­
sal egybekötött tavaszi tánczmulatság rendeztetik.

— Az állatkertet számos érdekes lát- 
uivalóivalóját, különösen az ott újonnan épült díszes 
madárházat ajánljuk az ünnepek alatt kirándulá­
sokra készülő közönség figyelmébe.

— Katonai végrehajtás. Nepos köz­
sége — punt a kolozsvári „Kelet“ Írja — 89 em­
berből álló katonai végrehajtást • , vf"Demeter Taad és p!^‘ , _ , mivel N.-
, ,, ...’ . . községekkel fennforgó
határvi. nngási ügyben, mint renitens lépett fel s 
egy pár lakos a rendőrségre lőtt.

— Egy veszélyes társadalmi baj, 
a kártyázás, mint nekünk Ungváriról írják, ezen 
derék városban is komely aggodalomra ád okot. A 
kártyabarlang, hol a könnyelmű vagy nvervágyó 
embereket minden éjjel háboritlanul fosztják ki, az 
úgynevezett „Kakas“ kávéház. Vajha e közlemény 
ösztönzésül szolgálna az ungvári rendőrségnek kö­
telessége teljesítésében.

— Távirdai állomások a Balkán 
félszigeten. Az orosz császári távirdai hiva­
talnak egy hirdetménye értelmében a Balkán fél­
szigeten jelenleg a magántávirdai közlekedés ré­
szére a következő távirdai állomások nyittattak meg 
a közönség használatára, és pedig a Dunamentén1: 
Wilkowo, Sehebrieni, Satanowo és Sulina. Bulgá"- 
riában a Balkán éjszaki oldalán: Isatschka, Mat- 
schin. Tultscba, Babadag, Girsowo, Medsekidje 
Kuptendsche, BazardscSik, Silistria, Turtukai, 
Rustschuk, Rasgrad, Bjiila, Pawlowo, Sistowa, ^j. 
kopni, Plewna, Lovtscha, Selvi, Tirnov». A Balkán 
déli oldalán pedig : Kasanlik, Eskisagra, Sofia

A német császár elleni merénylethez.
*

Berlinből Írják: Szerdán éjjel fogták el 
az első személyt, ki ellen azon alapos gyanú van, 
hogy tudomással birt a merénylet tervéről, s hogy 
indirecte részt vett abban. Csütörtökön több Lün 
társ nyomára jött a rendőrség, a kiknek elfogatása 
azóta megtörtént. Négy egyetemi hallgatót is el­
fogtak, A vizsgálat magától érthetőleg a legna­
gyobb titokban folyik, úgy hogy egyes részletek ne­
hezen szivároghatnak, ki a nyilvánosságra, Az elfogott 
Junker nevű egyénről azt Írják, hogy Junker, 
ki állítólag érintkezett Nobilinggel, figyelmeztette 
volna, hogy nem is ismeri NobilingeL Nem is 
bir valószínűséggel, hogy Nobiling ezen embert, ki 
nem egyéb egy nagyzó sehvadroneurnél — beavatta 
volna terveibe. Gucsen b ő 1 azt Írják, hogy No­
biling egy fivére kevés évvel ezelőtt a 49-ik 
spinű pomerariai gyalogezredben mint hadnagy 
szolgált, de kényszerítve volt onnan búcsút venni. 
Gucsenből erre nyomtalanul eltűnt, mint később 
kiderült Törökorszába ment, a török hadse­
regbe lépett s az legutóbbi orosz-török háború
alkalmával a harctéren esett el.

*

Berlinben múlt csütörtökön a királyi pa­
lotával szembeniévé katonaőrség legénységét 
megkétszerezték séles töltésekkel látták el 
őket. Ezen intézkedést összeköttetésbe lehet hozni 
azzal, hogy több rendőr olyféle nyilatkozatokat hal­
lott, hogy „fel kell gyújtani a palotát.“ 

*
A „Nordd. Alig. Ztg.“ mai száma azt írja, 

hogy „magas helyről arról értesült, hogy az an­
gol rendőrség Londonban már a 
merénylet előtti napon tudta, hogy 
másnap Berlinben valmi történni 
fo g. A londoni jelentés úgy hangzott, hogy az 
ottani német socialdemokraták nagy 
izgatottságban vannak, a rendőrök csak 
azt nem tudták kikutatni, hogy mit akarnak.

Ugyancsak a „N. A. Ztg.“ szerint junius 5-én 
Becsből magántávirat érkezett a Posthoz, következő 
tartalommal:

„Andrássy gróf tegnap azt beszélte a de­
legate nehány tagjának, hogy jelentést kapott, 
mely szerint az angol rendőrség egy nap­
pal a merénylet előtt értesítette az 
angol kormányt, hogy a socialisták 
közt nagy a forrongás, — valami fontos 
esemény van készülőben.“

Végre még arról értesít a N. Alig. Ztg., 
hogy Párisban vasárnap reggel utólag el kellett 
kooozni a „Pér e Duón esne“ ép akkor megjelent 
első számát, Vezérczikkében oly pontok fordultak 
elő, melyeket pár órával később a berlini merény­
let véresen igazolt. E pontok egyike igy hangzik:

„Mint köztársaságiak, könyörtelen gyűlölettel 
gyűlöljük, tekintet nélkül helyre és időre, a király­
ságot, legyen az bár mérsékelt vagy féktelen, ha- 
misitlan vagy álezázott .... Csak egy jogos há­
ború létezik : az elismert jog lázadása a diadalmas 
erőszak ellen. Minden uralkodó fölött el van már 
törve a páleza!“

A „N. A. Ztg.“ azt következteti, hogy mind­
ezek a berlini merénylettel benső kapcsolatban ál­
lanak, de infoi mariéinak hitelességét csökkentheti 
az a körülmény, hogy a londoni rendőrség­
re vonatkozó értesülését az angol la­
pok teljesen alaptalannak állítják.

*

V i 1 m o s császár a legújabb orvosi bulleti­
nek szerint tegnap a délután folyamában ismétel­
ten nyugodtan aludt. Étvágyában nem észlelhető 
javulás. A császár, megemlékezvén boldogult 
atyja halálos napjáról, komor hangulatban volt; 
nagyobb mérvű lankadtság állott be nála. A múlt 
éjjel kevés félbeszakítással aludt; nem volt se 
láza, se fájdalma.

olyafás ugyanis semmiképen sem bizonyult be 
czélszerűnek, s nagyon számos visszásságokra 
szolgáltat okot, mert például az, ki szánt- 
szándékosán távol marad az előadásoktól huza- 
mosabbb időn át (pl. ha egész féléven at nincs is 
a fővárosban) az oly;*n eleve gondoskodik arról, 
i.o-ry legyen ki helyette az előadásokon a névsor 
nisalmával „kiáltson,“ az ilyen aztán soha sem 
kap absentiát, mert a tanár, a hallgatók nagy­
száma miatt legjobb akarata mellett sem ellenőriz­
heti a jelenlévő hallgatók személy azonosságát, 
Az a hallgató pedig, kit nem várt véletlen akadá­
lyoz az előadáson való megjelenésben, miután 
előre pem gondoskodott „helyettesítéséről“ nagyon 
könnyen „fog absentiát.“ Már esen ok miatt is 
kívánatos ezen az „érett ifjúkhoz“ nem méltó rend­
szabály eltörlése. A jogi tanárok jelentékeny ré­
sze már eddig is csak úgy formailag tett eleget a 
catbalogus olvasás kötelezettségének, napokkal 
előbb adva tudtára hallgatóinak, hogy ekkor meg 
ekkor fog névsort olvasni. Némely tanár egyáltá- 
lába nem is tartott catbalogus olvasást, csak az 
öregek cgynómelyike „vaskalaposkodott“ mindun­
talan, de ezekkel szemben pedig kivált a rákon 
czátlan jogász népség egész komédiát űzött a cat- 
íialogiis olvasásból, úgy, hogy ezen tanárok is elő­
reláthatólag örömest fognak beleegyezni a catbalo­
gus olvasás eltörlésébe.

— Egy tanító halt meg Körmöczbányán 
j nnius 6-kán, egy tanító, — a ki névcsere áldo­
zata lett. Annak idején több lap részletesen fog­
lalkozott azon esettel, hogy Weinberger S. 
Ferencz fővárosi tanító, ki a Rókusz-kórbázbau be­
tegen feküdt, — a barak-kórház tolonczosztályába 
vitetett a rendőrség megkeresése folytán. A rend­
őrség t. i. egy hasonló nevű tolvajt keresett s 
hasztalan volt a szegény tanító minden fólyilágo- 
sitása, kifakadása, az undorító helyen rósz ápolás 
alatt hat hétig tartották. Ez idő óta mindig bete­
ges volt Weinberger. Körmöczön családi vi­
szonyait nem ismerik. A rokonai forduljanak 
Stiasny E. fia gyároshoz Körmöczön. Ezen vá­
rosban az izr. hitközségnél volt tanítóul alkal­
mazva utóbbi időkben a boldogult.

— Gróf Zichy Ferencz látogatása 
az angol hadihajókon. Távirataink említet­
ték, hogy konstantinápolyi nagykövetünk május 
25-ikén látogatást tett az ismidi angol hadihajó­
kon. E látogatása, mint újabban hangsúlyozzák, 
gróf Andrássynak beleegyezésével, sót tán ha­
tározott utasítása folytán történt. Nevezetes az 
is, hogy Miklós nagyherczegnél, aki pedig hosz- 
szu ideig időzött a Konstantinápolyhoz egy órá­
nyira eső San-Stefánóban, nagykövetünk egyszer 
sem tett látogatást. Egy konstantinápolyi levelező 
azt is említi, hogy Reuss herczeg német nagy­
követ Hornby tengernagy meghívását nem fogadta 
el, hanem arra szorítkozott, hogy a Pommeránia 
csónakain körülevezte az angol hadihajókat és az­
után visszatért Konstantinápolyim. Gr. Zichy elfo­
gadta mr. Layard meghívását és a látogatást május 
25-ikére Ígérte. Be is váltotta ígéretét, bár az 
időközben beállott események, a Cseragan-palotai 
zendülés, a porta leégése, az ezeket követő álta­
lános izgatottság miatt a nagykövet el volt hal- 
mozvajhivatalos teendőkkel. A mondott nap reggelén 
6 órakor gr. Zichy számos kísérettel a „Taurus“ 
cs. kir. gőzösön elindult a konstantinápolyi kikö­
tőből ; vele Webenau nagykövetségi titkár, Raab 
ezredes katonai attaché, és a nagykövetség más 
tisztviselői. Tizenegy órakor a „Taurus“ horgonyt 
vetett a „Salamis“ avizó-gőzös és angol flotta 
első harezvonala közt, mely az „Alexandra“ és 
„Devastation“ hajókból áll. Az angol hajókról 
kürtszó, vezényszavak, s az osztrák néphymnus 
hangjai hallatszottak. A „Taurus“ visszonozta az 
üdvözlést. Hornby tengernagy átjött a Taurusra, 
hol az őt megillető tisztelkedéssel fogadták. Két 
angol barcasse a társaságot átvitte az „Ale­
xandra“ tengernagyi hajóra. Itt a tengerész katona­
ság sorakozott, az osztrák néphymnus hangjai mel­
lett tisztelkedett, a tengernagy bemutatta a nagy­
követnek a négy pánezélos hajó parancsnokait és 
főtiszteit. A tengernagyi hajó körülményes meg­
szemlélése után a tengernagy szép lakosztályában 
dús reggelivel vendégelte meg a társaságot. Bucsu- 
záskor az Alexandra 19 ágyulövéssel üdvözölte az 
osztrák-magyar lobogót. Gróf Zichy a tengernagy­
tól kisérve meglátogatta még a „Temeraire“-t és 
a „Devastation“-t és délután 4 órakor visszatért a 
„Taurus“-ra. Az angol hajókról ismét felhangzott 
a néphymnusz és a kölcsönös lobogó-lengetések 
után a „Taurus* visszatért a konstantinápolyi ki-

„ lg : ü-asamia, r/saisagra, Sofia es 
Tsdhirpau, Rumeliában végre Drinápoly. Tschorlu 
és San-Stefano,

•— Baleset adá elő magát tegnap esti 6 
órakor a Lázár-utcza és Hermina tér sarkát képező 
ház előtt, mely sajnos tanúságot szolgáltatott úgy 
a nagy közönség részvétlensége, valamint a ren­
dőrség tétlensége felől. A mondott időben ott 
Ugyanis Matajko Ferencz favágó fát vágván ez 
alkalommal — mert szegény bizon kissé be volt 
csípve, a nehéz és éles baltával a fatörzs helyett 
balkeze fejébe vágott, Erre azután ájultan rogyott 
össze a mély sebe által okozott fájdalom folytán. 
Sokáig feküdt igy szegény a kövezeten, sebéből 
csak úgy bugyogott a vér, mig a házból egy nó- 
cseléd megszánta s egy dézsa vizet helyezvén 
melléje, a megsebesült kezet abba fektetó, ezzel 
távozván. És ismét majdnem egy teljes óra 
mult el a nélkül, hogy az arra menők avagy a 
rendőrség egy cseppet is törődött volna «, foiyto- 
nosan vérző sebesülttel, míg csak hozzátartozói 
elő nem kerültek, kik a még mindég eszmélet­
lent azután elszálitották,

— Az egyéves önkénytességi 
vizsga letételére előkészítő tanfolyam előadásai 
a cs. k. és m. k. eng. Heimcrle-féle katonai tan­
intézeten (Korona-utcza 16.) megkezdődtek.

— Azokat, kik a párisi világkiállításra óhajta nak 
menni, figyelmeztetjük azon czélszerü és jutányos utazási 
tervre, melynek részletezése mai nyiltterünkben van.

— Egy r aj z t an ár j e 1 ölt és okleveles 
tornamester, ki a reáltndomáuyokban is jártas, fog­
lalkozást keres szerény feltételek mellett, akár mint 
nevelő', akár pedig órák adása által. Levélbeli meg­
keresések H—sz Zs—d czim alatt az országos min- 
tarajztanodába intézendők.

— A „Bolond Istók“ e heti száma kö­
vetkező érdekes tartalommal jelent meg: Mame­
luk o k albuma: Juhász Miska, Ugrón 
Ákos, H osztinszky János, Pap Gábor (4 kép­
pel). — Izsó sírja. — A verb ung. (Kép­
pel). öndiesóret. Vers. Don P.edrőtő 1.—> 
Az egységes német birodalmi szabadon 
bujkáló nyulak folyamodása Bismarck herczeg- 
hez. Hírek. — Táncz a tűzhányón. (4 kép­
pel.)— A falu p enn áj a, vers. (12 képpel). — 
Németország részvétnyilatkozatai a merénylet alkal­
mából. Sok mindenről. — Apróságok. Szer­
kesztői telefon. — A kitünően illustrált és mulat­
tató tartalmú ellenzéki ólczlap, melynek a mai 
száma különösen a kormánynak közelgő választá­
sokra czéibavett korteskedéseit teszi nevetségessé 
minden izében, annak kitűnő szerkeszté­
séről tesz tanúságot ; miért is azt, t. olvasóink 
figyelmébe ajánljuk. Előfizetési árak évnegyed­
re 2 frt., félévre 4 frt. Előfizethetni „Bo­
lond Istók“ kiadóhivatalában himző-utcza 1-ső 
szám alatt.

Irodalom.
— í

Értesítés.
A m. tud. akadémia könyvkiadó vál­

lalatából az 1878-iki évfolyamban szétküldettek 
e napokban:

Az 1-ső vagy történelmi sorozatból: Macau­
lay. Anglia történetéből, a IV., V., VI. kötet, s 
ekként ezen nevezetes munka teljesen befejezve 
lesz a pártoló tagoknak kezei között.

A If-ik vagy irodalmi sorozatból: Ni sard. 
A franczia irodalom története. Fordítja Szász 
Károly I. kötet.

A Ill-ik vagy jog- és államtudományi soro­
zatból: Pauler Tivadar. „Adalékok a magyar 
jogtudomány történetéhez.“ Egy kötet. (Teljes.) 
Carrara. „A büntetőjog tudományos programmja“ 
fordítja Beksies Gusztáv. 1-ső kötet.

A II. és III. sorozat előfizetői részére Le­
wes. „A philosophia története“ III. (befejező) kö­
tete és Carrara „a büntető jog tudományos pro­
grammja“ II. (befejező) kötete okvetlenül még 
a jelen évben szét fog küldetni.

Az 1878-iki illetmények fejében tehát a be­
kötési dijakkal együtt fizetendő: Az 1-ső sorozat­
ért (3 kötet) 5 írt 20 kr. A Il-ik sorozatért (2 
kötet) 3 frt 80 kr. A III-ik sorozatért (3 kötet) 
4 frt 20 kr.

A könyvkiadó vállalat felvirágzása érdekében 
egyúttal felkéretnek a t. pártoló tagok, hogy ezen 
általános érdekű irodalmi és tudomá­
nyos munkák terjesztésére hivatott 
vállalatot. — tekintve annak irodalmi és köz­
művelődési jelentőségét, — saját körükben ismer­
tetni és pártolására közreműködni szíveskedjenek.

Úgy a jelen folyamra, mint az ekkorig meg­
jelent munkákra — melynek lajstroma a mellékelt 
lapon látható — megrendelések folyvást elfogad­
tatnak. Előfizetési dijak, valamint a vállalatra vo­
natkozó kérdezősködések stb. a m. tud. akadémia



ífí&,réSZÍVeMÍ kivánnak- az elszállásolás te-
ez iránt június 26-káigkell értesiteniök.

... . T 4 rJ maszombati nyilvános felsőbb leáuvne- ÄnTm4 3 kÖZTÍZSgálatok J'unius 18- és 19. napján

i . — A budapesti m. kir. állami 
leányiskolában az 1877/8. évi 
junius 11., 12.. 13. és 14-én fognak
A vizsgálatok d. e. 
detnek meg.

felső b b 
vizsgálatok 

w megtartatni. 
Ab d. u. pedig 3 órakor kez-

Fővárosi ügyek.
— A

könyvkiadó hivatalához (Akadémia épülete, Buda­
pesten) intézendők.

— Megjelent „Örökösödési jogunk átte­
kintése, a jogfejlődés szempontjából“ czimü mű 
irta Enyiezkei Gábor, ügyvéd. Ezen szerző sajátját 
képező és Pfeiffer Nándor bizományában Buda­
pesten 80 kr. o. ó. kapható öt Ívnyi füzet a ma­
gyar örökösödési jog főbb elveit, törvény által 
szabályozandó fontosabb kérdéseit, nevezetesen • a 
hagyaték, öröklés jogfogalmait, az öröklési czimek 
egymáshoz! viszonyát és sorban a szerződési, vég- 
rendeleti, szüksegkepi es törvényi öröklés ezélszerü 
rendezésének irányelveit, azonban hazánk jogéle­
tére és társadalmi viszonyaira is kellő figyelemmel, 
igyekszik megvilágítani. Előnyére válik, hogy a 
tárgyából önkényt folyó szakszerű tárgyalás rideg- 
seget az előadás melegsége s világossága csaknem 
»eyesen elenyészted s ennek folytán a tágabb körű 
közönség által is élvezhető. —
. , — »Fővárosi érdekek“ czimü hetilap
naul meg junius 11-én. a lap mint neve is mu­

tatja kizárólag a fővárosi érdekek képviseletével 
log foglalkozni. A lap megjelenik hetenként egy-

vSí0?y- ? szerdan ,tartatni szokott fővárosi I — A gyárak a főváros területén 
törvényhatósági közgyűlések tárgyait már jó eleve { A főváros törvényhatóságának közgyűlése azon né- 
®®fvtWgithassa — kedden reggel, középnagyságú zetenek adott kifejezést, miszerint a főváros terü­

letének a gyárak elhelyezésére vonatkozó beosz-
és uj gyártelepek létesí­

tene igen hátráltató, miért is azon indítványt 
tette hogy ezen beosztás hatályon kívül helyeztes- 
bek. A közmunkák tanácsa tekintettel a jelen vi­
szonyokra a főváros óhajának figyelembevételét ha­
tározta el s a következő csövezetet állapította meg.
tási területen — .................

a f-r<5 . á d or-ut cza asphaltirozása.
A fővárosi közmunkák tanácsa a fővárosi törvény­
hatóság határozatával szemben elhatározta, hogy a 
Nador-utczának kocsiutja is asphalt burkolatot 
nyerjen s nem trachitot.

. ~ A sugárúti szökőkutak ezentúl viz- 
megtakantás szempontjából csak 3% ór hosszat 
fognak működni, de a teljes erőkifejtésével, mi által 
a vizsugár 4 öl magasságot érend el.

íven. Előfizetési ára egy negyed évre 1 frt 60 kr. 
ti Clunzetési pénzek a kiadóhivatalba (Budapest, 
harminczad-uteza Frank L. kölcsönkönyvtárába) 
küldendők. Megemlítjük még, hogy a lap szer­
kesztője Hajnal István, ki 3 éven át a „Magyar 
Híradó“ czimü kőnyomain lap tudósítója volt s 
épen az általa szerkesztendő lap hatáskörébe vágó 
ügyekkel foglalkozott. Ajánljuk a lapot a főváros 
atyáinak figyelmébe.

Sziiiház, művészet.
*** „A v aráz sfuvo lyaa ma esti elő­

adása kiválóan sikerült. Érdekét növelte a körül­
mény is, hogy nehány szerep uj kezekben volt; 
igy első sorban kell említenünk M a 1 e c z k y- 
n ó t, ki az éj királynőjének nehéz szerepét siker­
rel játszta és énekelte. Hangjának teljes erejével 
sgannyi könnyedség — és biztossággal vitte ke­
resztül a legnehezebb passageokat, követvén min­
den pontozás és transponálás nélkül a szerep 
eredetileg előirt hangjegyeit a magas d-ig, me­
lyet biztosan és tisztán vett, sőt egy a legmagasabb 
regiokban irt trillát is, hogy az egész közön­
ség tapsolta. Balázsné, Pauli, Ney, Tallián is­
merősek a közönség előtt mai szerepeikben, uj 
még Kurzweil k. a. volt, ki Papagónát énekelte 
csengő, szép hangon, de a kezdő félénk tartózko­
dásával. A nemtők s a hölgyek terzettjei hibátlan 
összhanggal folytak végig. Közönség kevés számmal 
volt, de mindvégig tapsolt s élvezte a sikeiült elő- 
adásgköltői zenerészleteit,

— A nemzeti színház heti műsora: Junius 9. 
vasárnap A 47-ik czikk [A színházi nyugdíj-intézet javára], 
10. héttő Visszatérés Japánból [először], Házasság rokkant- 
jai, jen. 11. kedd Faust (Humana Krzsi k. a. ven­
dégjátéka), jun. 12, szerda A másoló, Három gyertyatartó 
(másodszor), Visszatérés Japánból (másodszor), jun. 13. 
csütörtök Fekete dominó, Peregrina, jun. 14. péntek Oedi- 
pusz Kolonuszban (először), jun. 1.x szombat Hamlet (Ophelia 
afaleekyné) A jövő héten jun. 16. vasárnap Tamás 
bátya kunyhója, jun. 17. hétfő Oedipusz Kolonuszban (2-or.)

T— A népszínházban holnap, vasárnap 
Csepreghy népszínműve a „Sárga csikó“ kerül 
színre az uj szereposztással, s igy S z i g 1 i g e- 
tiné, Szombathelyi és Jány játszák főbb 
szerepeit. — A jövő hét műsora következőleg van 
megállápitva: hétfőn, pünkösd másodnapján „A 
kornevilli harangok", kedden, szerdán és csütörtö­
kön „Kolumbus“, pénteken „Kapitány k. a.“ 
Szigligetinév el először, szombaton a „Há- 
romesőrü kacsa“ s vasárnap a „Vereshaju“ Szig­
ligeti né v e 1 és Vi dor ra 1 az énekes szere­
pekben. — Szigligeti hires népszínművének a 
„Zs idó“-lnak első előadása e hó 21-éré van ki­
tűzve. — A népszínház összes műhelyei ismét a 
legnagyobb munkában vannak, s megkétszerezett 
erővel dolgoznak a sok földet bejárt „Sztrogoff“ 
díszletei-, gépezetei- s látványosságainak helyre­
állításán, hogy jövő hó közepén ismét bemutatható 
legyen azon nagyszerű látványosság, mely nem­
csak a főváros legkedveltebb darabja volt, de egy 
egész éven át emelte külföldön a magyarok jó 
hírnevét.

— Bónyei színtársulata Ungvárit f. 
hó 3-án kezdte meg az előadásokat a ,Sárga csi­
kóival.

— Erkel Ferenez már véglegesen elké- 
.Névtelen hősök“ czimü nagy operá­

jával, melynek szövegét, a magyar szabadságharcz 
idejéből, Tóth Ede irta. E dalmű, — mely szak­
értők állítása szerint, kik egyes részleteket hallot­
tak belőle, egyike lesz az ősz zeneköltő legsikerül­
tebb müveinek; a nemzeti színház téli idényének 
legelső operai újdonsága lesz.

— A népszínház igazgatósága már 
jó eleve gondoskodott a téli repertoir minél vál­
tozatosabbá tételéről. Több uj népszínműn kivül 
a Parisban fourorét csinált operettek közül újab­
ban ismét négynek előadhatási jogát szerezte meg. 
Ezek: „A kis herczeg“, „BabióP, „A csillag“ és 
„Ninis“. Ez utóbbi, mely tulajdonképen nem is 
operette, hanem énekes bohózat, a múlt hónapok 
alatt egészen elbájolta a párisi közönséget.

— Szentesről írja levelezőnk: Szabó 
Anti, az alföldön meglehetős jó hírben álló szín­
társulata e héten érkezett körünkbe, s f. hó 6-án 
kezdette meg előadásainak sorát „Nem jó a tűz­
zel játszani“ czimü német vígjátékkal. Egyszeri 
fellépés után nem koczkáztathatunk ítéletet a sze­
replők felett, annyit azonban már is mondhatunk, 
hogy egynéhány ügyes , taggal rendelkezik az 
igazgató, igy: Szirmainé, 0-Völgyiné, Bera Paula, 
ft férfiak közül, Csobánczi, Mihályi! s első sorban 
maga Szabó Anti. Ha a társulat lehetőleg gyakran 
eredeti magyar darabokkal s ezeknek szabatos 
szinrehozatával s előadásával a közönség müizlé- 
sének megfelel, akkor bizton számíthat kellő párt­
fogásra.“

— A nemzeti zenede növendékeinek 
osztály vizsgái junius 11.—26. közti napokban fog­
nak megtartatni az intézet helyiségében (egyetem­
tér 6. szám.) A beiratások az 187%-iki tanévre 
szeptember 2-ikán kezdődnek,

— A műcsarnok nagy tavaszi kiállí­
tása már csak két napig tart, pünköst vasárnap és hét- 
lón. Óhajtandó volna, hogy e két ünnepen a közönség 
ama része,_ mely e számos érdekes és becses fe stvényekben 
gazdag mű-gyűjteményt nem látta: tömegesebben láto­
gassa a műcsarnok termeit, melyek mindegyikét megtölté 
a képzőművészeti társulat s erre nézve semmi áldozatot 
nem kiméit. Az oly művészek, mint Makart János 
1) äb igny Károly, Kousseau FüJöp, Koller Vilmos, 
Lier, Krab és Chariemont s a magyarok közül Ligeti 
Mészöly, Keleti G., Pállik Béla,Székely B., Thán| 
Mór, Vastagh György, kik mindnyájan jeles müvek által 
vannak képviselve, minden tárlatban nagy vonzeiövei bír­
nak, E a mostani kiállításnak is nagy éideket kölcsönöz­
nek. A bemeneti dij e hét utolsó napon délelőtt 30 
kr, délután 20 kr. A kátólogus 10 kr.

szült

Népnevelés.
— A rimaszombati egyesült protestáns 

gJDmasium negyedszázados fenáliásának 1878-iki 
junius hó 30-án tartandó emlék-ünnepére a 
gymnasium pártfogóit, volt tanítványait, a tanulok 
szülőit, valamint a rokon tanintézeteket és a tan­
ügy barátait egy hozzánk is beküldött meghívóban 
meghívja a gymnasiumi igazgatóság. Kik az tin­

es 
az öss-

frtot,

11,000
a budai

írttal került 
vízműnél 3000

a mezei es
költség,iberfl483 Irtot. A

többe az előirányzatnál, míg 
XT , . , 1° forintot takarítottak meg.
Nagy megtakantast tettek az utak és hidak iókar- 
pan tartása cziménél, - 30,000 frtot, úgy a várni 
ifietek ügyi kiadásoknál 1400 frtot. A mellókcsa- 
tornak fönntartása 11,000 frt több kiadást igényelt 
A szemet kihordásnál 11,700 forinttal adtak ki 
kevesebbet, a világítási kiadásoknál 30,000 írttal' 
így a mértékhitelesítő hivatal is 4000 forinttal 
jött kevesebbe. A tüzérségi ezim általában meg­
maradtba präliminare határai közt, valamint a 
rendoraegi kiadások is. A szegényházi kiadásoknál 
nevezetes, hogy gyógyszerekre az előirt 53 000 
frt helyett 10,420 frt kellett; a budarészi szegé­
nyek fogyasztottak sokat. A lelenezek ápolására 
megszavazott összegből 38,000 a szegényház java- 
dalmazasara adottból 19,000 frt maradt meg s az
«a non C?e ra fólvett összegekből is mindössze vagy 
30,000 fon nt m egtak aritás történt 
A katonai kiadások 11,000 írtjából 9000 takarit- 
tatott meg. — A tárgyalás kedden folytattatik.
, , . ~T A holnapi pünkösdünnepen a 
“eI/í ,J2k a fuvaros es a Margitsziget, császár- 
fürdő es Ljpest közt félóránként közlekednek A 
margitszigeti hajójáratokhoz a Duna-gőzhajózási 
társulat két nagy hajót, melyek az Aldunán szok­
tak közlekedni, bocsát a társulat rendelkezésére.

,, e^íjögárok beboltozásánali 
kiadásairól a vállalkozó építészek árjegyzékét a 
kózmunkaügyi ministerium nagyon boisosnak ta­
lálta s nem hagyta helyben.

A fő T tanács utasította a kér. elöljárókat és 
esküdteket, hogy a helyben lakó adózó polgárok­
nak, ha a főváros halárában akár bérelt, akár sa- 
jat szántófölddel bírnak, a zöld termés díjmentes 
beszallithatasara egy igazolványt adjanak ki, hogy 
az illető mily fekvésű és mennyi földdel bír melv 
egy evre érvényes, száraz takarmánynál ’ pedig 
esetről-esetre igazolandó, hogy mennyi és milyen 
takarmányt kíván behozni?

.. ^Budapest főváros tanácsánál az 
az allevellarnoki állomás jött üresedésbe és erre 
pályázat lett hirdetve. Évi fizetés 1350 frt és 350 
frt lakbér. A főv. adószámviteli hivatalnál egy 
1000 frt évi fizetés 220 frt évi lakbérrel javadal­
mazott 111. oszt. szám tiszti, két egyenkint 700 
írt évi fizetés és 150 frt lakbérrel javadalmazott 
11. oszt. szamsegédi állomás, a főv. IV. kér. elöl­
járóságnál 900 frt évi fizetés és 200 frt évi lak­
bérrel egybekötött kezelő tiszti állomás. Folyamod­
ványok a Lipót utczai újvárosház földszint 3 sz 
a. hivatalnál nyújtandó be.
, . ~ 4 sz*• «őkus kórházban évi 800 frt 
fizetéssel es 240 frt lakbér átalánynyal javadalma- 
zott egjik sebészi elsőd orvosi állomás van ürese- 
desbe A folyamodványok július hó 8-ik napjáig 
a főpolgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

TÁVIRATOK,
Békés Csaba, jun. 8. (Az „Egye t- 

értés“ távirata.) Ma délután a két órai 
vonattal érkezett meg a békés-csabai ipa­
ros ifjúsági vándorgyűlést rendezendő sze­
gedi iparos ifjúsági egylet küldöttsége 
Reiner elnökkel és Gr e 11 é r i Mór ve­
zértitkárral. Ugyan ekkor érkezett meg váro­
sunkba a veszprémi iparos ifjúsági egylet 
küldöttsége. B enk ó elnökkel és V ég- 
helyi Dezső városi tő jegyzővel. A fel­
lobogózott pályaudvarnál a csabai ipa­
ros ifjúsági egylet zeneszóval várta az ér­
kező vendégeket. A fogadtatásnál a város 
szine-java és töméntelen nép volt jelen, köz­
tük nagyon számos hölgy. Landner K. 
mondott rövid üdvözlő beszédet az érkező 
ven Rgekhez, a kiknek nevében Ben kő 
köszönte meg a szives fogadtatást, ezután 
a menet zászlók alatt megindult a vá­
rosba. A csabai ifjúsági egylet helyisége 
előtt Gr e 11 é r i Mór tartott beszédet, 
a mely után a vendégek elszállásolása 
kezdetett meg. Az említetteken kivül kép- 
visehe vannak Hódmezővásárhely, 
Arad, Orosháza és Lippa iparos 

Az ipar-kiállitás eddig még 
rendezetlen nagy sietséggel dolgoznak, egész 
éjjel fog folyni a munka. E kiállításon 25 vá-

tározta el
Áz annak idejében megállapított befásí-

gyárak felállítása egyitlla'^nem^nStik!^646140165 “ 
Övezet, A belvárosban, valamint a főközlekedési 

utakon csak legföljebb 5 lóerejü gépek állíthatók fel
tekintet ö‘“k H

!fntei!!tólef I mega,la.Pltottn azon területen létesíthetők 
k 1 “6 y« huua folyam alsó részén, í

szekotő vaspalya es a fővaros határa között terül el.
-A főváros zárszámadásai 1877-ről 

ina folytatólag vizsgáltattak meg az e czélra kiküldött 
bizottság áltál. Következett a községi alap kiadási 
részé. Hivatalnoki fizetősekre 627,492 frt volt elő­
irányozva; de több állomás betöltésének függőben 
hagyasa áltál 10,000 frtot takarítottak me» A 
napidyakra előirányzott 30,000 frtot kiadták’eo-é- 

fr. fedezésekre megszavazott 3000 frt nem 
lőn tu haladva Az irodaszükségletekTe előirányzott 
4o,f80 frtot 2000 írttal leptek túl, a hivatalos 
helyisegekre prahmmalt 102,730 frtot 5000 írttal 
A bérkocsikra szánt 10,000 írtból 18,089 frt lett’ A 

szintén többet adtak ki a nyugdijaknál vpo* kielégítéseknél 6700 írttal, adónll fÄinS 
Ellenben megtakantasokat értek el- 
erdőgazdaságnál 2100

Páris, jun. 8. (Az „Egyetértés“ táv- 
ata.) A memorial <lip3. jelenti, misze­

rint Layard a portát intette a fenye­
gető veszélyekre nézve, ha a jelen kor­
mányzati rendszer nem változnék. A 
szultán megígérte, hogy többé nem 
fogja minisztereit változtatni.

Becs, jun. 8. A „Pol, Corr.“ jelenti 
Bukarestből jun. 8-ról : Bratianu és Cogol- 
nieeanu holnap utaznak el Berlinbe a con­
gressusra. A tegnapi titkos ülésben mind 
a két kamara azt határozta, miszerint tekin­
tetbe nem fogja venni sem a fenyegetése­
ket sem a barátságos közbenjárásokat Bes- 
szarabia elszakasztása tárgyában, hanem ez 
ellen legerélyesebben fog tiltakozni.

Becs, jun. 8. (Búd. Corr.) A magyar de- 
legatió nyilvános ülését Szlávy József 
d. II. 2 órakor megnyitja. Andrássy Gyula gróf. 
Van szerencsém a t. orsz. bizottságnak az 1878-iki 
közös költségvetésre vonatkozó, ő felsége szentesí­
tésével ellátott határozatokat szabályszerű kihir­
detés végett átnyújtani. Egyidejűleg vau sze­
rencsém ő felsége megtisztelő megbizásából, ő fel­
sége nevében a t. orsz, bizottságnak hazafiul buz- 
góságáért és áldozatkészségéért, melyekkel az oly 
nehéz viszonyok közt feladatát megoldani tudta 
legfelsőbb köszönetét és elismerését kifejezni. Ma­
gam és miniszter társaim nevében is kötelességem­
nek tartom, a t. orsz. bizottságnak azon megtisz­
telő bizalomért, melylyel irántunk viseltetett és 
azon támogatást, melyet a tisztelt bizottság 
nekünk nyújtott, legőszintébb köszönetünket ki­
fejezni. A szentesített határozatok kihirdettetnek. 
Szlávy József elnök meleg szavakban megemlé­
kezve a gyengélkedő elnökről, megköszöni a bi­
zottsági tagok támogatását és a miniszteieknekkéz- 
ségesfelvilágositásáért. Visszapillantást vetve a de- 
legatióknak most befejezett tiz évi cyklusára, kifejezi, 
azon benső meggyőződését, hogy az bizonyítéka an­
nak, miszerint ezen intézmény felada- 
tának teljesen megfelelhet és követ­
kező szavakkal végzi beszédét. „Reméljük és liigv-

rosból 420 kiállító vesz részt, több mint 
ezer kiállítási tárgygyal. Ma este a liget­
ben tánczmulatsággal egybekötött ismerke­
dési estély tartatik. A vendégek zöme 
csak hol nap hajnalban érkezik meg.

Székesfehérvár, jun. 8, (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A mai nap tartott sajtó­
ügyi törvényszéki tárgyaláson Csitári 
Kálmán, a „Székesfehérvár és Vidéke“ 
szerkesztője felmentetett. Bírák voltak Ma­
daras Lipót, Griczy és Bogyay. Csitári az­
zal volt. vádolva, hogy. lapjában, mely nem 
politikai, mégis politizál.

A német császár elleni merényletiiez.
Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A berlini katonai helyőrség 
legénysége s tisztjei közül a pünkösdi 
ünnepekre egy se bocsáttatott szabadságra. 
N ob i 1 in g igen sokat szenved. A szö­
vetség tanács ma a birodalmi gy ti­
es feloszlatásának kérdésével 

foglalkozik.
. Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A social demokrata mun- 
kás-képzőegylet fejeit: Milset és Kir- 
nert elfogták. Á nevezetteknél a múlt 
napokban házmotozás is tartatott. Az el­
fogott egyetemi hallgatók egynek kivéte­
lével újra szabadon bocsáttattak.

Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Dr. Wolrus szerint N o b i 1 i n g 
életben s ép elmével megtart^ 
ható lesz s igy ki fog lehetni őt hall­
gatni. Noha már most is Nobiling minden 
kérdésre válaszol, a vizsgáló biró mégis 
vonakodik folytatni a kihallgatást, mivel 
az orvosok attól tartanak, hogy a netáni 
felindulás . Nobiling állapotát rosszabbra 
fordíthatná. A kihallgatás folytatása 
tehát a jövő hétre halasztatott.
. Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Vilmos császár ma nincs annyira ki- 
merülve. Láza nincsen.

Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ távirata ) 
trónörökös Dr, Lewint Nobiling szü­

leihez küldé részvétének kifejezésére. A tisz­
tikar, a melynél Nobiling fivérei alkalmazva 
vannak kérelmezte, hogy ne mozdítsák el 
okét.

Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Gróf Eulenburg udvarmester 
közleménye szerint a császár átköl­
tözése Babels berg be nvolez nap 
múlva meg fog történhetni.

, . Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A szövetség tanács Bis­
marck javaslatait csak kedden vagy szer­
dán fogja tanácskozás alá venni. Az uj 
választások azonnal elfognak rendel­
tetni. Az uj birodalmi gyűlés azonban 
augustus közepe előtt nem ülhet 
össze. A socialista törvényen kivül, 
mely régi, a mostani parlament által el­
vetett formájában fog előterjesztetni, még 
más hasonló rendszabályok életbeléptetésé­
ről lesz szó.

Berlin, jun. 8. Bulletin 4\/2 órakor 
este : A császár állapota ma semmi válto­
zást nem mutat fel délelőtt óta. — A 
Nordd. Ztg. jelenti, miszerint a rendőrség 
200 emberrel szaporitlatott Berlinben.

Berlin, jun. 8. Ma tartatott törvény­
széki tárgyalás nyolez felségsértési vétség­
gel vádolt felett, ezek közt hét 1-től 6 
évig terjedő fogságra Ítéltetett, egy vád­
lottra nézve a tárgyalás elnapoltatok.

Berlin, jun. 8. Azon egyének közül, 
kikkel Nobiling egykor viszonyban állott, 
tegnap négyet fogattak el és zárattak 
be, ezek közt az úgynevezett lengyel és a 
púpos. A soeial-demokratia ellen irány­
zott hatósági fellépésnél a közönség egy 
napról a másikra mindenütt segédke­
zet nyújt. — Némely üzérkedő és gyá­
ros^ azon munkásaikat, f kik social-de- 
mokratikai egyletek tagjai, vagy kik iz­
gató, iratokat olvastak, el bocsájtották, 
Felségsértési esetekben a feljelentés és a 
sértők elfogatása a közönség kezei által 
történik, mely a rendőrséget mindenütt tá­
mogatja.

juk, hogy a monarchia népeiben azon szellem, 
mindig fog élni és uralkodni, mely szükséges, 
hogy ä monarchia hatalmas és fejedelme szeren- 
esés és dicső legyen.“ A bizottsági tagok feláll­
nak és élénk éljenzéssel kisérik a szavakat. H a y- 
u a 1 d Lajos érsek a delegatió nevében kifejezést 
ad legőszintébb köszönetének az elnök és tiszttár­
sai fáradhatlan munkásságukért. (Élénk éljenzés.) 
A delegatió ezzel be re k e s z te t e 11.

Bécs, jun. 8. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból; Tegnap előtt San-Ste 
fan óban hadi tanács tartatott, mely elha-

Berlin, jun. 8. Kétesnek tartják a 
javaslat elfogadását, mely a birodalmi gyű­
lés eloszlására vonatkozik, az uj választá­
sok Julius végére tétetnek kilátásba, ez­
után az országgyűlés összehívása azonnal 
fog következni. Az alatt a szövetségi tanács 
a birodalmi gyűlés elébe terjesztendő tör­
vényjavaslatot fogja meghatározni, melyek 
nem csak rendszabályokat a social-de- 
mokratia ellen, hanem a nemzetgazdászati

tározta, miszerint legnagyobb erélyesség- ljolitikára vonatkozó javaslatokat is fognak
gél fognak a Rhodope hegység felkelő 
pomákjai ellen fellépni, nem különben a 
rodostoi keresztényeknek a mohamedánok 
elleni kihágásai ellen is szigorú rendsza­
bályokat hozni. — Sadyk pasának a porta 
első képviselőjének a congressuson való 
elküldésére nézve, tegnap este ismét más 
határozat jött létre, ellenben Karatheodon 
pasa neveztetett ki első meghatalmazottá, 

pasa pedig második

magukban foglalni. Ezzel meg lesz adva a 
tárgyalásoknak törvényes oldala, mig a 
közigazgatási rendszabályok később jönnek 
a sorozatba, jelesül a törvényjavaslat a 
szabad [költözési jogról hasonlólag kilá­
tásba van téve.

ma

Mellemet Ali 
neveztetett.

Csttinye, jun. 8. A fejedelem a skutarii kon 
zulatusnak egy sürgönyben tudtál adja a török- 
mozgalmakat, melyeknek támadó szándékokat tu­
lajdonit, do a török parancsnok békés biztosításo­
kat adott.

Becs, jun. 8. Belgrádból a „Pol. CorrAnek 
8-dikarói távirják: Valamennyi török fogoly 
Raskában a török biztosoknak szolgáltatott át.

Berlin, jun. 8. A birodalmi kanczellária el­
nöksége alatti szövetségi gyűlésben a bajor meg 
hatalmazott a gyülekezet érzeteinek kifejezést adott 
a merényletre nézve és megkérte az elnököt, vinné 
hírül a császárnak a gyülekezet érzeteit és kíván­
ságait.

Bécs, jun. 8. Athénból jelenti a „P. 
Corr, “ 8-ról í Delijannis külügyér Vlachis 
osztályfőnök kíséretében Berlinbe utazik 
a congressusra, és Bécsnek s Párisnak 
veszi útját. Időközben Komunduros fogja 
vinni a külügyminisztériumot ideiglenesen. 
Az összes görög, sajtó Delijannis utazását 
czikkeiíkel kíséri, melyekben Epirusznak, 
Thesszáliának, Macedóniának és Kandiának 
Görögországgal! egyesülése jelöltetik ki 
egyedüli oldásul, melyért még Görögország 
fennállását is koczkáztatni kellene.

Róma. jun. 8. Cairoli a kamarában kinyilat­
koztatja, miszerint a német kormány meghitta az 
olasz kormányt, úgy szintén az 1856-iki és 1871. 
szerződések aláíróit a congressusra. — Corti és 
de Launay fogják Olaszországot képviselni. Cairoli 
ideiglenesen átveszi a külügyi tárczát.

Bukarest, jun. 8. B ratianu távoliete 
alatt Rosetti vállalja magára a kabinet el­
nökséget.,Acongressus küldötteket Stourdza 
és Ferdelini fogják kisérni. A kamara 2 
milliót szavazott meg a hadsereg fenntar­
tására.

, .. Konstantinápoly jun. 8. A görög nemzeti­
ségű Karatheodory külügyi, Mustesár közmunka- 
miniszterré neveztetett ki, és musir méltósáora 
emeltetett, o ma Sadyk pasa helyett mint első meg­
hatalmazott utazik a congressusra. Mehemed Ali 
pasa tábornok mint második meghatalmazott, Sa- 
duiiah bey pedig mint harmadik meghatalmazott 
megy a congressusra Berlinbe. Az egykori első tit­
kára a szultánnak, utóbb szenátus elnök Said pasa 
kormányzónak van kinevezve Angorába.

_ Berlin, junius 8. (Az „Egyetértés“ 
tavirata). A nemzeti szabadelvűek 
nak mai lapja a birodalmi 
feloszlatását

Bécs, junius 8. A „P. Cor.“ a mai napon 
Belgrádból a következő távirati közlést kapja: 
Risztics külügyér Bécsen át Berlinbe utazik, mely 
utóbbi városban a congressus tartama alatt Szer- 

helyre I bia érdekeit mérvadó egyéniségek előtt igyekezni 
1 fog érvényre juttatni. — Risztics fejedelémtől 

oda lett utasítva, hogy a bécsi kabinetnél oda mű­
ködjék, miszerint Ausztria-Magyarórszág Szerbia 
kiterjedését O-Szerbia felé ne akadályoztassa. Ber­
linben a szerb csapatok által megszállott kerületek 
megtartását fogja szorgalmazni.

Bécs, jun. 8. A magyar delegatió d. u. 2 
érakor tartotta zárülését Szlávy elnöklete alatt. An- 
drássy gróf átnyújtja az ő felségétől szentesített 
delegatió határozatokat és a dele gátion ak 
ő felsój e legmagasb köszönetét és megelégedését 
fejezi ki. A gróf továbbá maga és minisztertársai nevé­
ben^ a delegatiónak kijelentette legszívesebb köszö­
netét azon támogatásért, melyben ezen nehéz hely­
zetben részesítették az ülésszak alattvele közreműköd­
tek. Zichy Ferraris gr. ezután felolvassa a pénzügy 
törvény főösszegeit, mirs az elnök a delegatióhoz 
búcsú beszédét intézi. A közös minisztériumnak és 
a bizottsági előadóknak előzékenységükért és tevé­
kenységükért köszönetét mond és arra utal, misze­
rint ezen ülésszakkal a delegatió 10 évi működése 
be van végezve, hogy a formanehézségek le vanak 
győzve, és hogy nagy kérdéseknél is a delegatió 
mindig a jó utón indult. így tehát be van bizonyítva, 
hogy ezen indítvány a törvényes várakozásoknak meg­
felelt, lehetséges, hogy a delegatió alakja és ille­
tősége idővel meg fog változni, de a nemzeti 
szellem annak mindig elegendő erőt fog kölcsönözni 
és ez maga után huzandja a monarchia erejének gya­
rapodását ő felsége vezénylete alatt, sőt még előmoz­
dítani fogja; valamennyi delegatus felkelvén éljen 
kiáltásokba tör ki. Haynald érsek a delegatió ne­
vében az elnöknek és delegátusoknak köszönetét 
mond. Ezután következett a jegyzőkönyv hitelesi- 
iése, mire az elnök az ülést berekesztettnek je­
lenti be.

Berlin, jun. 8. A „Berliner Auetionär“ sze­
rint a bank képviselői értekezletet tartottak a pá­
rizsi bank köpviselőivel a román vasutak tárgyá­
ban, melyek eredményre vezettek, minél fogva a 
párisi pénzügyén csoportok a román kormánynak 
javaslatokat tettek a román vasutaknak bizonyos 
feltételeknél fogva ezen; ügy súlypontja Bukarestbe 
tétetett át.

pártjá- 
gyül é*s 

kísérletnekveszélyes
mondják.

Versailles, jun. 8. A szenátusban a jobb in- 
terpellatiot intéz a szenátus egy harmadának meg- 
választasa meghosszabbítására nézve, kívánja ezen 
kérdés fűggőbenhagyását és indítványozza az in­
dokolt napirendet. Miután Dufaure szólott, a bal- 

índitvánvozott egyszerű napirend 140 szóvaltói ay ______ ^ ____ ___ --rrr-

133 ellen elfogadtatott Az egykori pénziigymiuisz- j szerek drágulásából eredt ugyan, de "a leeneveze- 
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, . Fétervár, jun. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) A czár elrendelte egy rendőr-

A (Megállókról.
Az 1877. évi delegatió 6 havi ülós- 

sza k u tán végre befejezte munkáját. Az 1878. 
évi közös költségvetés véglegesen meg van álla­
pítva. A delegatiónak ezen tulajdonképeni feladata 
a lehető legrövidebb, két heti idő alatt lett elin­
tézve, és bár evvel, a külügyi viták által háttérbe 
szorítva, nagyon keveset foglalkozik a közvélemény, 
nem érdektelen néhány részlete ezen közös költ­
ségvetésnek és a két del 
gyalásainak.

A közös hadügyminisztérium költ­
ségvetése négy millióval kisebb ugyan 
az 1877. évihez képest, de ha tekintetbe vétetik, 
hogy ez évben elesik 8 millió forint, mely összeg 
tavaly az Uchatius-ágyukra volt megszavazva, a 
közös hadügyminiszternek egy nevezetes 
összeggel több lett megszavazva, mint múlt év­
ben. Égy nagy része ezen összegnek az élelmi

íelegatió most lefolyt tár-

Gurko grófminisztérium alakítását. - 
tábornok fontos küldetésbe ment San-Ste- 
fanóba.

Berlin, junius 8. (Az „Egyetértés" táv­
irata.) Általánosan azt hiszik, hogy az uj biro­
dalmi gyűlés képviselő-választása a 
választó közönség izgatottsága következtében oly 
majoritást fog adni a kormánynak, mely megfogja 
szavazni a socialdemokratia ellen irányuló reactio- 
narius javaslatokat.

Konstantinápoly,jun. 8. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Az olasz diplomatia 
igyekszik a portát rá bírni, hogy adja 
vissza a m i r i d itáknak területüket és azt 
még Allessio kikötővel tágítsa ki. An­
glia és Franczia ország any- 
nyiban ellenzik ezen javaslatot, a mennyi­
ben egy kikötő átengedését ezen törzs ré­
szére nem akarják megengedni. Egyébiránt 
Piknket nemsokára ide várják. A törökök 
Mitro witzát nagyon erődítik, hogy ott 
nagyobb csapat mennyiséget helyezzenek el.

Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ távirata) 
Az Armin vendéglőben a liberálisok tegnap 
gyűlést tartottak, a melyen elhatározták, hogy ala­
pot fognak gyűjteni, a melytől a császárnak d i sz­
áj ándék fog vétetni. Vagy egy uj páncz él­
haj óból vagy pedig a merénylet! háznak 
közczélokra való megvételéből fog ez állmi

Berlin, jun. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A birodalmi gyűlési választások 
július hó elején vagy közepén fognak megkez­
detni. A császárnak ma sem láza, sem fájdal­
mai nem voltak. Nobiling is javul, nemsokára 
kihallgatható lesz.

London, jun. 8. Beaconsfield lord ma Ber­
linbe utazott.

Athen, jun. 8. Valamennyi hírlap 
tiltakozik a keleti kérdésnek az tartomá­
nyi autonómia általi megoldása ellen, és 
hőn fogadják a kormány programmját, 
mindent koczkára tenni, ha a congressus 
ilyen határozatot hozna. Az epiruszi és 
thesszaliai menekültek csak úgy akarnak 
visszatérni, ha vagy görög vagy más ha­
talom csapatai foglalják el ezen tartomá­
nyokat.

Pétorvár, jun. 8. A „J. de Pét.“ ngy véle- 
K6uikj miszerint Bzon nézet, hoffv b conßfressus csak egy hétig fog tartani, csak hypothetikfi. Ma 
ugyan a san-stefanói szerződésre nézve fog isegvet- 
értes létre jönni, úgy még is különféle kérdések 
kerülhetnének fel a congressuson, melyeknek tár­
gyalása azt meghosszabbithati *

tesebb és egyszersmint legfontosabb költségemelés, 
mely ezentúl állandó lesz, a hadsereg tüzér­
ségének reformjából ered, mely főleg a 
lovas ütegek szervezésében áll. — 
A felsőbb katonai körök rendkí­
vüli nagy vívmánynak tekintik azt, 
hogy a delegatiónál ezen oly szükséges reform 
megszavazását ki lehetett eszközölni, a mi külö­
nösen az osztrák delegatió ban csakis a hadügy- 
minister fejtegetései által lett elérve. Az összes 
katonai körök rendkívüli nagy súlyt fektetnek 
erre és azt mondják, hogy csak most van 
befejezve a seregnek 1868-ban megkez­
dett újjá alakítása és szervezése, s 
mely reform áltál a sereg harczképessóge 
tetemesen fog növekedni.

Nagyon jellemző az osztrák parlamentaris 
viszonyokra egy uj pánczélos hajóra 
előirányzott összeg sorsa. — A 
magyar delegatió, bár ott is sokan ellenez­
ték nyilvános ülésben is, megszavazta az elő­
irányzott, első részletet és igy elvben az egész 
hajó építését. Az osztrák delegatió pénz­
ügyi albizottsága egyhangúlag szin­
tén megszavazásra ajánlotta e tételt. 
A nyilvános ülésben azonban egyszerre csak az 
inditványoztatik több pénzügyi albizottsági tag 
által, és azok élén Herbst által is, ki elnöke a 
pénzügyi bizottságnak, hogy töröltessék ezen 
tétel és az osztrák delegatió csakugyan törölte 
is. Mikor azután a két hetes albizottság közös 
ülésében magyar részről arra lett figyelmez­
tetve, hogy hisz oly sok kocsist és lovat, azaz 
oly nagy tengerészeti keretet és állományt tar­
tani, de hozzá a kocsikat, a hajókat be nem sze­
rezni, nagyon sajátságos gazdálkodás, és erre Her- 
bet avval felelt, hogy ilyen érvekkel az osztrák 
parlamentben nem lehet föllépni, meg is jegyezte 
egyik tagja a magyar hetes bizottságnak, hogy ő 
ugyan nem érzi magát hivatva arra, hogy az osz­
trák parlamentnek szóló érveket kéressen, de nem 
is hiszi, hogy alkotmányos érzelmű ember egylia- 
marjában találna-e érveket, mikor azt tapasztal­
hatni, hogy az albizottsági elnökök az általuk aláirt 
es beterjesztett javaslatok ellen szólnak és szavaz­
nak a plenumban. — A hajóépitésre előirányzott 
összeg elejtése különben nem nagy baj, az idén 
úgyis alig lehetett volna már hozzá fogni az építés- 
néz es az októberben Összeülő jövő dele- 
g a ti ónak nagyobb összeget hozhat a közös kor- 
mány e czélra indítványba. Hogy mily szigornak 
az osztrákok, mutatja azon második eset is, hogy 
ok szó nélkül be akarták állítani a még nem lé­
tező Lloyd-szerződésben kilátásba vett sub- 
ventiót a szentesítendő közös költség­
vetésbe és csak Fáik hosszas beható érvelése 
után engedtek a magyar felfogásnak.A Polában 
fölállítandó nagy ágyukra előirányzott 
360,000 frt a magyar delegatió kezdeményezésére 
törölve lett; ez annyiban is érdekes, hogy a 
tengerészek maguk bevallották, miszerint most már 
a partokat jobban védhetni törpe.......................
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The Singer Manu
Kagy árleszállítás

A 1
Singer-féle eredeti varrógépeknek

mostani ára:

50, 70, 76 frt.
Hetenkinti részletfizetésekben:

l'|, írttól kezdve
egy megfelelő részletősszeg letétele 
mellett, áremelés nélkül.

öreg vagy a czélnak meg r.em 
I felelő, mindenféle rendszerű var­
rógépek eredeti Singer-féle varró-: 
gépekérti cserénél fizetés gyanánt 
fogadtatnak el.

A yilág legnagyobb vabbó-gép gyAba
«76. «.v,, „g, -in. - .i»i «*"•» '•«nagyobb iil.tf.rü.l «*.***

ys- 362.361 drb varrógépre
vagyis több mint egész Amerika összgyártmányának felére rúgnak. X

áRmGím

The Singer Manufg. <?o.
Wheeler & Wilson Mfg. Co 
Domestic S. M. Co

A legismertebb és legnagyobb gyárat eladtak a^l876-ikéTben:
262.316 gép «-
108 997 „
23.587

Weed Sewing Machine Oo 
Wilcox & Gibbs S. M. Co. 
Remington S. M. Co.

14.425 gép
12.758 „ 
12.716 „Viison img. .............................. 23 587 Remington o. jm. .... ........................................... .... .
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Budapest,

Vezér-ügynökség Neidlinger G,

csak Táczi-uteza a (vas-tuskóhoz.) Fiókja Mreczente templom-éptietlen.

Csalások megakadályo­
zása végett

arra figyelmeztetjük a t. közön­
séget, miszerint minden eredeti 
Singer-féle varrógép úgy a karon, 
valamint a védjegyen a „The Sin­
ger Manufacturing Co.* czégetvi­
seli, s egy az amerikai gyár el­
nökének mr. iuslere A. Hopper 
aláírásával, valamint az én alá­
írásommal ellátott igazolványnyal 
(kezességjegygyel) van ellátva; va­
lamennyi Singer névvel ellátott var­
rógép utánzóit. — A tőügynök­

séget Neidlinger G. bírja. 
Kijavítási műhely a Singer- j 
féle eredeti varrógépek szá 

mára.

Jelentés.

Diszmű, norinbergi és napernyő 
raktárunk nagyban és kicsiny­
ben! eladása mai naptól kezdve 
király-utcza sarkán és országút 
a Gyertyánfi-féle házban létezik.

Tisztelettel

ROTHAUSER ,TESTVEREK.

Cs kir. szabad., az Időjárás viszonyoknak ellenálló

Platln-mázanyag.
Gyárhelyisig: Bées, Getrsidemarkt 15.

Főraktárhelyiség :
Budapest: Hubert Fülöp-nél, sugárút 42.
ilv eeyedttli időjárási viszonyoknak elleiitö 
IVstek -anyag mindenféle szinváltozatokban-
;t falak, homlokzatok stb “^T^^falak'kiszáritá- 
-4r4ai viszonyok böfolvásí ellen, & rnthu-

tett munkálatok fény esen tasusbodnak ezen ^ d(j juts'-

“ESJT“-' aU««? «'
értesítések kívánatra megkuldetnek.

Mázolási munkálatok Jótállás mellett elvállaltalak s végre­
hajtatnak.

angolI
Késa egész öltözetek 

Lustre öltözet • •

Vászon öltözet valódi
vászonhói .........................

Orosz vászon öltözet . • •
Lustre Saccos . • • • •

Bips Jaquets selyem belessel 
, Nyári nadrágok ....
Piquet mellények • • • •
Papi felöltök..................... ;
Porköpenyek orosz vászonból 

„ öltözetek . . 
Fiu-gyermek öltözetek . • - - ...
(Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból )

Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 
dolgozva, a legjutányosb hatarozott afakon Ca kői 
menyeket figyelembe veve, kaphatók egyedül

ROTHBERGBR JAKAB
es. és kir. udvari szállítónál:

Kristóf-tér 2. sz. I. emelet
aN agy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
y Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

16 írttól
16

20 
14 
5 

13 
5 
4 

25 
13 
35 
10

!!!Párisi világtárlat!!!
äääää 
i utazást Páriában való időzéssel égj ütt meg- 
t bóvebbi felvilágosítást nyerhetnek

lapesten, arany kéz-uteza 5. sz. I. ein. 4.
rwekezési őrált: délelőtt 10-től 11-ig. délután 3-tól 

Vidéki kérdezpsködésekre térti-levélbélyeg mellett pon- 
n választatok. Átnézetek magyar es nemet nyelven

zerencsém azon urakat értesítem, kik a kl®no™,Baj: 
sokszor keresték, hogy végre megérkezett es kapható
dapesten

ászer- és csemege kereskedésében 
Ferencz-utcza 13. szám alatt.

z. kir. kizárólagosan szabadalmazott

égi-árnyékszék-papirosa
l,X l,gi.tb

“ a“™““““ >-• “
, nevezetesen j mig a fentebb nevezett,

:<* I' Hl —■

A rosta két rendbeli: Szóró és tisztotó 
rosta A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s 18 hüvelyk átmérőjű 
magas kerékkel, mely a szél-kamuban belől 
a niszkitástól fedezve van. Minden gabona- 
nemhez szükséges rosta szövetekkel elvan látom. 
a rnqfa eleién, a szövetek elhelyezésére, láda Ätti. K6--,« hajtás, « - 
van A garadjában garmada piszkáló ké.zü 
lékkel van ellátva. A szilárd és csinos ké- 
születü mü ára 55 frt.

A tisztító-rosta épen olyan, mint a 
szóró-rosta alsó-rázóval és rosta-rámákkal 
van ellátva. Ara 60 frt.

A fentebbi rosták jóságát és czélszerü- 
ségét az alábbi bizonyítvány is igazolja.

Bizonyítvány. Mi alólirottak bizonyltjuk hogy Simon István mező-tun lakos, 
tales mester és birtokos már 17 éve foglalkozik szóró és tisztító ros ’ gazdálkodásban szólásnál és tisztításnál
földbirtokosok, mind a Budapestre szállított termények . ^ helyes és czélszerü szerkezetüeket, tartdssá-
sikeresen használunk úgy hogy azokat mint »UÄrd.a gazdáik odóknak melegen ajánlhatjuk, 
guk Cs olcsóságuknál fogva, úgy a kereskedőknek octoK * Sckneer Leopold, Csillag

Mező-Túron 1878. május Holländer Károly, Bleie|ir^^ms°án’dor gazdálkodók.
Káioly, Lut^r Jw^n^res^mlók, BódiMstvan^Csatő^Ba^ ^ ^ endőfe. A meg-
reuricU Átok a mezS-turi®Lutl (IlmvKHkl vasút «!».**« '•»•■«" 

litatnak, m Imién <11 j nélkül

Budapesti (budai) 40 forintos sorsjegyekre
3 írtjával.

Húzás június 15-én. Főnyeremény 26,000 frt legkisebb nyeremény 60 frt.
Készpénzfizetés mellett a napi árkeletnek megfeíóleg. Havi részletfizetések mellett 

darabját 37 frtval 10 havi részletben 3 70 krval.
Hitelsorsj egy-igé vvények 4 írt 50 krf«|/t Húzás
Bécsvárosi sors egy-igérvények 2 frt 50 krl-si jullu#

Mindkettő együttvéve O frt 50 kr és a kélyeg.
Minden általam kibocsájtott Ígérvény birtokosának szabad tetszéséra bízom, az eset­

ben ha a sorsjegy ki nem hozatott volna, húzás után 6 nap ajatt magának azt a számot 
részletfizetés mellett wegvétetni, s ez esetben az ígérvényért fizetett összeget teljesen visz- 
szatéritem.

U bank. és váltó-üzlete, korona-
JBKO*“Sliy ITAör kerczeg-ntcza 5-dik szám alatt.

I síkhegyi fogaskerekű vasit
pünkösd-ünnepek alkalmával a t. ez. közönség kényelmére délelőtt 
minden órában, délután 10 óra éjjelig minden félórában közlekedik.

Magyar általános /öldhitel-részvény-lársulat.
Hirdetés.

A magyar általános föIdhitel-részvény-társulat részvényeseinek

Vl-ik RENDES KÖZGYŰLÉSE
1878. évi június hó 30-án délelőtti 10 órakor.

fog az intézet helyiségeiben I>eák-utcza 2-ik szám alatt megtartatni.
NAPIREND:

1. Igazgatósági jelentés s az 1877. évre vonatkozó merleg előterjesztese.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérlegről. , ,.
3. Határozathozatal a felügyelő-bizottság jelentése s az igazgatóság és felügyelő-bizottság reszere adandó

^4. A° felügyelő-bizottság kiegészítése, s esetleg határozathozatal az ei vonatkozó indítvány felett.

A részvények az alapszabályok 82. §-a értelmében*) legkésőbb folyó évi juiiius hó 23-áig bezárólag sorszám szerint 
rendezett jegyzékek kíséretében letéteményezhetók.
Budapesten: a társulat főpénztárnál (Deák-utcza 2.)
Béesben: az Oesterr. Central-Bodenkredit-Bank-nál (Graben, 29. Trattnerhof.)

Budapest, 1878. évi junius 4-én.

Gép-sodronyfonatok
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kertek, erdők, gazdasági épület stb. bekerítéséhez, melyek nemkülönben ab­
lak és áthányd rostélyoknak (föld, kavics vagy kőszén választására) ozélsze- 
rften használhatók, vas, czinezett és sárgaréz-sodronyból bármily méretben, továbbá gaz­
dasági gépgyárak részére : sodronyszövetek szemelő rostákhoz és 
John Baeker-féle tisztitd malom-sziták vaskerettel legjulányosabb 
árakéit kaphatók

® első magyar sodrony szövet-, fonat- és szitaáru-gyárában 
g Budapesten, IV. kér., aldunasor 14. szám. q

®®@eoo©oo@®@oooe@eseeooooe#eoeo

Az Igazgatósig.
*) Kivonat az alapszabályokból: „32.-§. Közgyűléseken

szavazattal bírnak azon részvényesek, kik az illető közgyűlés ha­
tárnapja előtt, s azt bele nem számítva, legalább egy héttel rész­
vényeiket a társulat által kijelelt helyeken letették.

A részvények letéteményezése alkalmával, a letéteménye- 
zésről szóló elismervény mellett, névre szóló igazolási jegyek 
adatnak ki, melyek a közgyűlésen bemutatandók.

33. § Minden részvényes annyi szavazatra jogosult a hány 
részvényt letéteaényezett.

34. §. A részvényesek szavazatjogukat vagy személyesem, 
vagy más ‘szavazatképes részvényeseknek adott meghatalmazás ál­
tal gyakorolják. ,

A kiskorú részvényesek gyámjaik által, a gondnokság alatt 
állók gondnokaik által, a kereskedelmi társulatok ezimvezetoik 
egyike által, testületek, intézetek stb. főnökeik egyike által gya­
korolhatják, szavazatjogukat, még ha nevezett képviselőik részvé­
nyesek mem is.“

(Utánnyomat nem díjaztatok.)

Margitszigeti gyógyfürdő
Budapest főváros közvetlen közelében.

35 fok R. meleg artézi forrás — porezellán-, márvány-, kád- és kőfürdók zuhanykészülékkel — nagyszerű keit 
— 301 teljes kényelemmel berendezett szoba — társalgási terem — kül- és belföldi lapok - naponta zene.

Kóralakok, melyek ellen a margitszigeti hévvlz kedvező eredménynyel hasznaitatott: • imima
Köszvény — az Ízületek, izmok csonthártya, ideghüvely, idült csúza. A csíz, ko^ny, ®r^nluvAb ÍL 

után fellépő büdösek. — Zsábák. — A osontbántalmakat, csontszut, izületi bajokat es kulserteseket követő elváltozások. 
Fájdalmas hegek, merevség, liiidés. — Bőrbántalmak. Vizelési nehézségek. — Méh- es huvelybantalmak.

A hévvlz belsőleg eredménynyel használtatott: idült gyomorhurutnál es alhasi bangasoknal.
A szigeten vau gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel; rendelő orvos; dr. Verzar.
Bérleteknél úgy a fürdő-, mint a menetjegyek együttes váltásánál árelengedes 
A szigetrn lakók a fürdő-használatnál és a menetjegyeknél előnyben részesülnek.
A fővárossal óránkint kétszer közlekedés.

pg" k nyári idény május 1-én kezdődik.
■ ’ ’ ' ’ ’-1'- a szigeten a felügyelőség! irodában. n r

A margitszigeti felUgyelőseg.
A lakások megrendelése

(Utolsó posta: Ó-Buda.)
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A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a 111. országos 
tüzoltógyülésen aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve. Hűli
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a nayy arany es ezusi oi —  

WALSER FERENCZx
első magyar _ r ........

gép- és tüzoltószergyár, harang- es erezontodeje.
ajánlja szabadalmazott ujTáS“- 
tiizoltd-egyletek legénységi felszereléseit, vállaltra 
zik kutak, szivattyúk és harangok készítésére jótállás

mellett
a, leg,ju.tá,23.57-osa.'b"to árakon.

Különösen figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaközönség- 
nek,sajftt-készitményü és transatlantia 
Untait és gyürAnak vízvezetékek teljes felszerel- 
ketésére nlgy figyelemmel külön felállított vizmuteszeti osztályát.
Mintaszerelések, képes árlapok kívánatra rendelkezésre állanak.

niIXXXXXX

bd

s-ö
trd

8
Fióktelep: Erdély és Románia részre: Kolozsvártt, belsömonostor-utcza.______
—-^XX Minden eddigi világtárlaton, haladás, jó Ízlés és XXXXXXXXXX 

versenyképességéért első dijakkal jutalmazva.

Níh ■ Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Kortthicza 
■ I vastartalmú savanyú vizét jó reményű nőknek, kik könnyen 
7 1 és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — 
X ' aranyeres bántalmakban felülmúlja Carlsbadot és Marlcn- 

ee B badot. Részletes programmot kívánatra ingyen szétküld a

koritniczai fürdő igazgatós ág,
(Liptómegye.)

Viz kapható Édeskuty L udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden 
£ gyógyszertár és fűszerkedésben.
5k»ooooooopoooo<m

Minőén sorsjegynek totósán bízatni toll!
1878. deczember l én lesz az utolsó sorozathuzása

a cs. kir. osztrák

■1
melyeknek 1879-iki mítrez. 1-iki húzásnál valamennyinek nyerni kell. Az össze8 
nyeremények 9 miillő forintot tesznek, melyek között vannak 800.000 forint» 
75.000 frt, 30,000 frt stb. nyeremények.

Ilyen húzás, mint ez, melynél minden sorsjegynek nyerni kell, valósá­
gos unieum, azért senki se mulassza el az alkalmat abbau részt venni. Hogy egy ily sors­
jegy megszerzését mindenki részére lehetővé tegyük és megkönnyítsük, elhatároztuk azokat 
igen apró havi-részletfizetések mellett eladui, amint az alábbi jegyzék mutatja:

Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb nyere­
mények lehúzása mellett.

1 egész sorsjegy 
1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 tlzedrész 
1 huszadrész

1 egész sorsjegy 
1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 tlzedrész 
1 huszadrész

10 frt 100 -
10 -2 frt 20.-
10 frt 10 —
8 M 'ö; f frt 7.50
8 frt 3-
6 -5 frt 2.20

57.50 
1150 
6-
4.10
2.10 
1.25

Az első részlet beküldése után a bélyeggel ellátott okmány a sorsjegy sorozata és 
száma följegyzésével azonnal megküldetik. Több sorsjegy megrendelésénél kívánatra külön­
böző sorozatok küldetnek. Megbízható ügynökök a vidéken elfogadtatnak. s

A kettő együtt
csak 6 frt 50 és bélyeg.

Méesi ígérvények
2 frt 50 és bélyeg !

Hitelsorsjegy Ígérvények Húzás már jut.
4 frt 50 és bélyeg I főnyeremény 40C

1-én.
főnyeremény 400.000 frt

Syitrai és társa Budapesten
^ váczi-utcza 27. szám alatt.

Béesben I-, Oetreidemarkt|aO.

Brogle T- Sz 2v£-ä.llor
Budapest, Margithid közelében.

^9'—— —-------- -----

«‘V™d,TrlTe Tisztító-rosták ÄTrieUr^eSlESÍ^t= ‘‘LJ m.,aa a, e^^e,.

AjánljSk továbbá v„á gi"lá,I?0!abb Ír0”'

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, (Rostély-utcza, Károly-kaszárnya:)
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Az „Egyetértés“ melléklete
— 159 ik számához.

KÖZGAZDASÁG.

Üzleti heti szemle
— június 8.

A lefolyt hét az eső jelképét viselte, oly nagy 
mértékben és oly kiterjedésben szállá le az eső, 
hogy a szárazságról és annak következéseiről hal­
lott panaszok — melyek gazdáinkat egészen el­
szomorították — tökéletesen elhangoztak és meg­
szűntek, üdítő esőben vidult a természet, minden 
szál fii felelevenült s a gazda ma már mosolyogva 
számlálhatja magában, hogy mennyi gabonát, ten­
gerit várhat csürüjébe. Az esőt kellemes időjárás 
követte, mely az eső és forróság között közvetitő- 
leg hat és a termés a mindinkább növekedő me­
legségre előkészítve a fejlődést a lehető legkedve­
zőbb körülmények közé hozza. Bánáti repezét már 
aratják, már csépelik is, próbatermés érkezett is, 
és az árut minőségre nézve legalább is a múlt évi­
hez hasonlónak konstatálja. A termés mennyiségét 
tekintve nem lehet még biztos meghatározást adni, 
mindenesetre jobb eredményt jelezhetünk már is, 
mint a múlt évben volt.

Múlt üzleti jelentésünkhöz nincs mit hoz­
zátenni, mivel a lanyha irányzat azóta is fen- 
tartotta magát a piaczon; az árak további vissza­
esést mutatnak.

Buzaüzletben általában csekély forgalom mu­
tatkozott, mivel kínálat, úgy kereslet egyformán 
csekély maradt.

Búza élénk üzlettel kedvező hangulatban 
nyitotta meg az üzletet, mivel a malmok megle­
hetős vételkedvvel léptek a piaczra; sőt 20—25 
kr. áremelkedésre is hajtottak magukat. Ezen, 
eleintén erőltetett bevásárlásokat, melyek a ked­
vezőtlen vetésjelentés következményei voltak, csak­
hamar követte a malmok visszavonulása, mely a 
hét végéig tartott és a piaczot lehangolta és az 
árakat a múlt heti jegyzésre leszállította. Az izra­
elita ünnepek folytán, tökéletesen nyomott forga­
lommal zárják be; a végjegyzések: bánsági 74—78 
klgr. heetoliterként 9.70—10.95 kr., tiszavidéki 
71—79 klgr. heetoliterként 10,—11.45 kr., pest­
megyei 74—79 klgr. heetoliterként 7.80—11.15 
kr., íehérmegyei 74—79 klgr. heetoliterként 
9.90—11.34 kr., magyar északvidéki 77 klgr. 
9.35—10.15 kr. mm. mázsa eladott szeptember— 
októberre szállítva 9.90—10 frt.

Rozs a hét elején vétetett inkább tekintetbe 
lanyha irányzattal 6.90—7.10 kr. jegyeztetett a hét 
végén ._

Árpa igen csekély forgalommal változatlan 
áru: takarmány árpa 0.40—6.60 kr. égetni való 
7.30—8 frt.

Tengeri lanyha irányzattal olcsóbb lett bán­
sági 6.50—60 kr., más nemű 6.25—6.50 krajezár 
május—júniuskor átadva 6.92—95 kr.

Zab 20 krral leszállt a lanyha irányzat foly­
tán 5.50—85 kr. szeptember—októberkor szállítva 
6.15—6.20 kr.

Káposzta repeze augusztus—szeptemberkor 
szállítva 15 %—15% frt. — bánáti repeze 
július—augusztuskor szállítva 14%—144/s forint.

Repczeolaj gyenge irányzatú finomított 40— 
41 frt, őszi kétszer finomított 39.50 kr.

Szesz a hangulat kedvezőbbé vált régi módú 
33%—33% frt, uj módit és burgonya 31%— 
31% forint.

Gyapjú-üzlet (Baumann Todor ezég jelen­
tése). E hét folyama alatt a forgalom meglehetős 
élénk volt s változatlan árak mellett briinni gyá­
moknak következő tételek adattak el:

vező jelentések érkeznek; az idei bortermés 
az utóbbi tíz év legkitűnőbbjének Ígérkezik. 
A helybeli piaczon e hó lefolytéban mintegy 
2800 hectoliter fehébor és 2000 hectoliter vö­
rös bor lett eladva és elküldve. Jelenleg a 
borárak következők: 1877-iki fehér- és vörösbor 
10.50—18 frt, 1878-iki és 1876-iki fehér- és vö­
rösbor 15—25 írtig. — A budai szőlők kitünően 
állnak, a szőlőfürtök gazdagon ülik meg a tőkét. 
Fehér borért 11—15 frtot, siller borért 14—18 
forintot fizetnek heetoliterként. Eger vidékén a 
vörösbor készlet meglehetősen elfogyott, amiatt a 
termesztők nem engednek az árból.

Sertésüzlet.
Az első magyar sertéshizlaló és előlegező 

részvénytársaság jelentése.) Nagyobb felhajtások és 
csekély kivitel zsibbasztólag hatott az üzletre, és 
nehéz minőségű áru is elhanyagoltatott. Könnyebb 
jobban volt keresve. A jegyzet árak követ­
kezők: nehéz 600 fontos 46%—47% kr., 500 
fontos 48%—49% kr., 400 fontos 51 kr., 300 
fontos 52—53 kr. szerbiai 50—51 kr. oláh 48%— 
50 kr. kilogrammonként tiszta sulylyal. Az álla­
tok létszáma május 31-én maradt 54,390 drb. 
Fel hajtatott: alvidékről 3383 drb, sovány és 
5735 kövér, Szerbiából 818 dr’o, összesen 9936 
drb. Elhajtatott: (pénteken délig) felvidékre 
424 drb, Becsbe 2667, Prágába 270, Bodenbachon 
át 44 darab, Münchenbe 119, Rutteken át 152, 
budapesti fogyasztás 2683, transitó 104 drb, ösz- 
szesen 6463 drb. marad állagban 57,863 darabok.

9.47% Arany 5.62.— Frankfurt 57.85. Porosz pénzutalvány 
68 45. Arany jár. 74.45. Angol Osztrák 104 — , Lombard 
75 — Tramvay —.—. Kente 63.65. 1860-as 113.75. 1864-es 
139 —. Ezüst 103 70. London 118 60 Általános épitő-
bank —.—. Török sorsjegy 2125 Angolépitöhank-----
Unio-bank—.—

Béos, június 8 Magyar földteherm. kötvény 78.75 
Salgó-Tarján 90.—. Magyar hitel 211 75 Magyar zálog­
levél P5.50 Erdély 109 25. Magyar keléti vasút 66.76 
Magyar sorsjegy 7875 Magyar földhitel 56.60. Magyar 
vasúti kölcsön 100.25 Angló magyar . Franco magy 
bank —.—. Alföld 119.25. Magyar északkeleti vasút 115 50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 65.-. Tiszai vasút 193.75 
Arany járadék 88.90

Brünn, junius 8. (Az „Egy e térté s“ távirata.) 
Északnyugati Morvaországban tegnap fagy volt, mely a 
gyümölcsnek ártott.

Bécs, jun. 8. Megnyitás. Osztrák hitelrészvény 
231.10, magyar hitelr. 212, angol-osztrák H5.40, Napoleon- 
arany 9.45'/». A hangulat szilárd.

Bécs, jun. 8. Elötőzsde. Osztrák hitelrészvény 
230.80, magyar hitelr. 211.75, lombard 75, angol-osztrák 
105.75, államvasut 261.50, Napoleon-arany 9.47% A han­
gulat szilárd

London, jun. 7. Consolok 96%, ezüst 53%.
Frankfurt, junius 7. Esti tőzsde. Osztr. hitelr. 

105%, államvasut 212%, galicziai 214.50, magyar jára­
dék 76. A hangulat szilárd.

London, jun. 7. Búza lanyha, olaj helyben 31% 
szállíttatott 30 630, árpa 1800, zab 35.260.

Hamburg, junius 7. Búza ayugodf 199, 198, rozs 
állandó 131 136j ‘epezeolaj nyugodt 65, 65, szesz szilárd, 
42.25, 43, 44, 44.50.

Zürich, jun. 7. A hangulat igen lanyha, árak 
szállóban, prima magyar búza 31 frt.

Vldékl-piaczok.
Ókér, (Alsó-Bácska) junius 6. (Bárány Zsiga 

tudósítása az „Egyetértés* részére.) Tegnap 
A részvény szállásokon fekszik 7467 drb. Bécsi I reggel Zomborból ideérkezvén, alkalmam volt, a 
vásár junius 4-én felhajtatott 3175 drb. Vidék- vetesek állását megvizsgálni, melynek eredmenyet

100 mm. orosz peregos 75—76 frt,
100 „ közép egynyiretü 90—91 frt,
140 „ zsíros gyapjú 39—40 frt,
100 „ Tiszavidéki gyapjú 68—70 frt,
£60 „ közép juh-gyapju 80—81 frt,

Az árak 56 kilóként számítandók.
Liszt. A búza lanyha irányzata folytán az 

árak ismét csökkentek és következők:
Búzaliszt. 0 sz. 22.60, 1 sz. 22.—, 2 sz. 

21.40, 3 sz. 20.80, 4 sz. 10.—, 5 sz. 17.80, 6 
sz. 16.70, 7 sz. 14.50, 8 sz. 12.60, 8% sz. 11.30, 
y sz. 7.50, Korpa 10 sz. 4.50, 11 sz. 3.60, Rozs­
liszt I. 15.20, II. 14.20, III. 12.20.

Hüvelyes vetemények. A forgalom a lefolyt 
héten igen szűk korlátok között mozgott s minden 
czikkben nagy volt a kínálat. Bab. Uj árunak az 
ára 10 — 10.50 írtra csökkent minden vételkedv 
nélkül. Törpe 11.50—12 frt.

Lencse kereslet nélkül. Az árak névlegesek.
Köles. A forgalom lanyha. Nehéz áru 6.50 

—7. frt, etetni való 4.50 frt.
Köleskása. 11.80—12 írtra csökkent s az 

üzlet pang.
Bükköny. Nem volt üzlet.
Moharmag elhanyagoltatott. Az árak név­

legesen 8 frt.
Kendermag csak kevés jött forgalomba. 14— 

14% írttal bocsáttatott eladásra.
Lenmag 14 frt.
Mák 28—32 frt kék, 24 írt szürke.
Köménymag 42 frt.
Disznózsír. Tulajdonosok és vevők igen tar­

tózkodó állást foglaltak el. Az üzlet korlátolt. 
Hordó nélküli áru 52—53 frt, hordóval 55 frt.

Szalonna fehér 50 frt, füstölt 56 frt.
Gyarmat áruk. (Wertheim és Franki 

ezég jelentése.) A hét második fele meglehetősen 
kielégítő. Vevők többnyire a főváros közelében 
fekvő vidékről jelentek meg s szükségletüket az 
ünnepekre fedezték. Czukor jó forgalomnak örven­
dett. Az árak csökkentek mindannak daczára. hogy 
finomító gyárak eddigi követelésüknél maradtak. 
Melis ezukruk több oldalról kínáltainak, különösen 
a kivételre alkalmas minőségűek. Kávék a valuta 
csökkenése daczára szilárdon tartják magukat. Lon­
donból ismét 2 — 3 schilling! áremelés jelentetik. 
Égetni való lanyha. Rizsnem változott.' Fűszerek 
változnak az árban. Déli gyümölcs közül czitrom 
2 írttal emelkedett. A jegyzett árak következők: 
legfinomabb czukor 49 frt, finom 47%—48% frt, 
melis 46—47% frt, jamaikakávó 182—188 forint, 
ceylon 160—175 frt, gyöngy ceylon 172—180 frt. 
Mocca 158—165 frt. Mengoló 170—200 frt. Ran­
gon rizs 19%—22 frt. Oian 26—29 frt. Bors 
68—72 frt, magyar bors 82 frt, fahéj 110 forint, 
gyámbér 60 frt, szegfűszeg 240 frt métermázsán- 
ként vámozva.

Kózmüáruk. A medard vásár nem volt képes 
az üzletre kedvező befolyást gyakorolni és igv 
történt, hogy a forgalom, mely jobbaádn kicsiben 
eladókra szorítkozott, még a mérsékelt várakozás­
nak sem felelt meg. A kisárnsok vételei jobb 
minőségű árukra vonatkoznak, a mi annyiban 
nevezetek, minthogy ebből is világosan kitűnik, 
hogy a világ az előbbi olcsó bevásárlásokkal 
igen rósz tapasztalatra jutott. Az idény czikkeit 
keresteo első sorban, jobb minőségű karton ken­
dőket szintén vásároltak. Ellenben vászon és ka- 
nafászt nem igen kérdeztek. Selyem és ruha áruból 
csak a legszükségesebbet veszik.

Borüzlet. A lanyha irányzat még mindig 
főlényt gyakorol. A borüzlet nem bir különös ele­
venséget létrehozni, noha kereskedők és termelők 
különös hajlamot tanúsítanak készleteik tuladása 
iránt és ennek következtében engedmények mellett 
kínálják áruikat. Az ország minden vidékéről ked-

jumus 4-en felhajtatott
ről érkezett feladmányok az üzletnek némi élénk­
séget kölcsönöztek. Az árak emelkedtek. Süldők 
jobban kerestettek, nehéz 45—46 frt, közép 43— 
44 fit, süldő 36—41 frt 100 kilogr. élő sulylyal. 
Dresdai vásár junius 3-án felhajtatott 784, 
vidéki 156, magyar sertés előbbiek ára 48 fillér 
utóbbiaké 54 fillér. Berlini vásár junius 3-án 
felhajtatott 5912 drb. Csekély kereslet miatt az 
üzleti forgalom lanyha volt. Orosz 38—40 márka, 
magyar 46—47, meklenburgi 48—49, vidéki ser­
tés 46-47 márka.

Heti jelenté» a budapesti értéklíízadérSl.
— junius 8.

A gyors egymásutánban következő politikai 
események az értékforgalmat nagy mérvben s ha­
tározottan kedvező irányban befolyásolták. A min­
denfelé összegyülemlett tőkehalmaz a legcsekélyebb 
biztatásra ő piaczra tolult elannyira, _ hogy szem­
ben a congressus s illetve á tartós béke kilátásai­
val, a berliui merénylet, a maga beláthatlan kö­
vetkezményeivel is csak ideig-óráig nyomta le az 
emelkedő árfolyamokat; csak kevés idő kellett 
hozzá, hogy emelkedő tendentiójnkat ismét visz- 
szanyerjék s fplyton megtartsák.

Az állandó hausse-ban Paris járt elől. Né­
metország piaczain ugyan nyomottabb volt a for­
galom, de Béc-s és Budapest a párisi árjegyzések 
befolyása alatt engedtek a hausse-iránylatnak. Az 
egész fordulat, valamint azon körülmény, hogy a 
speeulatiónak kiválóan szolgáló papírok mellett 
főleg befektetésekre alkalmas értékek kerestettek : 
a mellett bizonyít, hogy nagy tőkemennyiségek 
várnak elhelyezésre. Előreláthatólag a békehírek 
állandósulásával a hausse továbbra is uralni fogja 
az árfolyamokat.

A magyar aranyjáradék-kölesön Párisban ke­
resett érték s folyton emelkedőben van egyebütt 
is, hasonlókép az osztrák is, a mi biztató előjel 
azon időre, midőn kedvező aratási kilátásaink tény­
leg is érvényesülni fognak.

A lefolyt hét árfolyamai a következő mérvek 
közt mozogtak:

május 11, május 18.
II. kit), magy. kínost. utalványok 112 75 112.50

„ vasúti kölesönkötvények 100.75 100.50
„ sorsjegy kölcsön 78.85 79.—
„ földtehermentesitési kötv. 79 75 79.25
„ szölőváltsági kötvények 83.— 83.—

I. Magyar bizt részvénytársaság , 1740.— 1800.—
Pest. m. ált. bizt. részvénytársaság 74.25 73.25
Magyar északkeleti vasút 117.— 115.50
Pesti közúti vasút 18J.50 183 —
Általános magyar hitelbank 211.— 212.—

„ „ földhitelbank —.— 17 —
Pesti kereskedelmi bank 515.— 516.—
I. hazai takarékpénztár 2410.— 2430.—
Országos központi takarékpénztár 78.50 78.—
I. budapesti gőzmalom 925.— 925 —
Concordia „ 395— 3 5.—
Erzsébet „ 232.— 225.--
Luiza „ 200 — 19.).—
Pannónia 1170.— 1120.
Victoria 328.— 805.—
Molnárok és sütők gőzmalma 308 — 298.—
Hengermalom 675 — 6.5.—
M. földhitelintézet záloglev. 96.— 90.—
20 frankos arany 9 52 9.50
Cs. kir. arany pl5.58 5.80
Osztrák hitelbank 211.80 215.30
Osztr.-magyar ezüst 104.25 104.40
Osztrák I860 sorsjegyek 120.50 120.50

1864 „ 139.50 141.60
Athenaeum nyomda részv. társ. 262.— 262.—
Ganz-féle vasöntöde 176.— 178.—
Osztrák államvasut 261.50 263.—
Alagút 68 — 68.—
Salgó-tarjáni vasöntöde 92.— 92.—
Kőbányai sertés-hizlaló 140.— 140.—
Gschvvindt-féle szeszgyár 235—. 235.—

a következőben állítom össze. A búzában azon föl­
deken, ahol a múlt évben tengeri állt, igen sok, 
üszög van, amely ellen semmi segély nem létezik. 
Én Cservenkán egy oly tábla buzát láttam, ahol több 
mint foie üszög. A többi földekben azonban a ga­
bona állása kitűnő, egy jó eső nagyon szüksé­
ges volna mert épen most virágzik. A zab 
állása sehol sem felel meg a hozzá kötött igények­
nek, oly kicsiny, szomorú kilátású, és annyira van 
telve vad repczével és más efféle magvakkal, hogy 
csak egy jó eső hozhatna egy közönséges közép- 
eredményt. De ha az eső még néhány napig kima­
rad, akkor még ennyit sem várhatunk. A tengeri, 
bab és burgonya állása jó. Időjárás borult, de nem 
akar esni.

Vegyes közlemények.
Äz orsz. magy. iparegyesület kézműipari 

szakosztálya junius 4-én Dr. S z a b ó k y Adolf 
elnöklete alatt ülést tartott. — A szakosztály jegy­
zője Szepessy Gyula leköszönvén, helyébe 
D a r v a s y Károly választatott meg. Az ipar­
tanodái bizottságban három tag lemondván, és egy 
ellialálozván, a megürült helyekre Belinay Béla,
B o b u 1 a János, L i n g e 1 Károly és 0 11 eu­
re i t e r Lőrincz urak választattak meg.

A megejtett választások után Dr. S z a b ó k y 
Adolf érdekes iparstatistikai előadást tar­
tott azon statistikai anyagról, melyet ő az ország­
ban levő iparosokra vonatkozólag az összes 
iparkamarák kimutatásai nyomán összegyűjtött. — 
Előadó az egyes kamarák területén levő városok 
és megyék iparosainak számát (az 1877. végén 
kelt kimutatások alapján) a területtel és általános 
népességgel, valamint különösen a kereskedők szá­
mával összehasonlítván — az ország egyes érdé­
keinek ipari viszonyaira nézve fontos következmé­
nyeket vont le — és végül emez legújabb (1877-iki) 
adatokat az 1870-iki népszámlálás adataival össze­
vetvén, az iparosok számának igen jelentékeny 
csökkenését constatálta. — A szakosztály az érde­
kes előadást nagy figyelemmel halgatta és előadó­
nak meleg köszönetét mondott.

A napirend második tárgyául olvastatott az 
esztergályos ipar társulat közgyűlésének 
átirata, melyben az egyesület figyelmét felhívja 
Fleischmann Izsák itteni terménykereskedő 
ezégre, mely Károly körút 52. sz. a. levő üzleté­
ben újabb időben jól felszerelt raktárt állított 
mindazon külföldi nyers anyagok és félgyártmá­
nyokból, melyek az esztergályos, diszmüves, disz- 
asztalos stb. rokoniparágakban használtatnak, s 
melyek eddig Bécsből hozattak. A nevezett társu­
lat a helybeli esztergályos stb. iparnak jelentékeny 
előmozdítását látja ez uj raktár létesítésében. — 
Ezzel kapcsolatban bemutattatott a ezég részéről 
beküldött különféle mutatvány. — A szakosztály 
osztozván az esztergályos ipartársulat nézetében 
elismerését nyilvánította a nevezett ezégnek s azt 
felkéretni határozta, hogy czikkeinek ismertetése 
végett az iparegyesület helyiségében egy kis gyüj 
teményt állítson ki.

Több ipari tárgy mulattatott be. nevezetesen: 
Bernát József egy külföldi palaczkot, melyben a 
budai keserüvizek kivitetnek, megjegyezvén, hogy 
ily palaezkok hazánkban állítólag nem készítettnek. 
Az e felett folytatott eszmecsere folyamában Mud- 
rony Soma igazgató részletesen előadta a hazai 
öblösüveg gyártásának állapotát szemben azon újí­
tásokkal, melyeket a külföld felmutat. A szakosz­
tály felkéri az igazgatóságot, hogy a hazai üveg­
ipar tárgyában enquétet eszközöljön.

Bemutattatott egy csomag rizsszalma, melyet 
a kir. ministerium azon kérdéssel küld, vájjon 
iparilag alkalmazható-e. — Vélemény előterjeszté­
sére igazgató kéretett fel. — Bemutattatott Got- 
tenmayer Nándor által készített 3 diszalbum fény­
képe, mi felett a szakosztály elismerését nyilvá­
nítja. — Végül Meduna J. szalámi gyáros bemu­
tatott nehány darabot azon szalámiból, melyet a 
párisi kiállításra küldött, melyet a szakosztály min­
den tekintetben kitűnőnek talált.

A „magyar kisbirtokosok országos földhitel­
egyesülete“ alaptőkéje, megalkotása ez ól­
jából történt alapítvány jegyzéseknek 
V. részletes kimutatása: Podhrágyi Popper 
Lipót lovag 25,000 forint, Gróf Csekonics János 
20,000 frt, Gr. Károlyi Gyula 10,000 frt, Gr. Ká­
rolyi Viktor 10,000 frt, Szeged szab. kir. városa 
10,000 frt, Gr. Königsegg Gusztáv 5000 frt, Herz 
Vilmos amerikai főcousul Bécsben 5000 forint, B. 
Wodianer Mór 5000 forint, B. Wodianer Albert 
1000 frt, B. Orczy Andor és Béla 5000 forint, 
Egri főkáptalan 5000 forint, Hunyad-megye 5000 
frt. Gömör-megye 5000 frt, Szatmár megye 5000 
frt, Crj ergyó-Ditró községe (a kebelében alakítandó 
mezőgazdasági előleg-egylet alaptőkéje gyarapitá- 

I sára jegyzett 2500 írton kívül 2500 frt, Gyergyó- 
1 Szárhegy községe (a kebelében felállítandó mező- 

gazdasági előleg-egylet alaptőkéje gyarapítására 
jegyzett 2500 írton kívül) 2500 frt, G\ ergyószár- 
hegyi r. kath. iskalaszék 500 frt, Bács-Almás köz­
sége 2000 frt, Hidas-Hollós községe 1000 forint, 
Igló városa 1000 frt, Politzer Miksa (Somogyból) 
1000 frt, Kaposvári közös gazdaság 1000 forint, 
Gyergyó - Alfáin községe 500 forint, Szakolcza 
városa* 500 forint, Szakolcza város kezelése alatt 
álló polgári ispotály-alap 500 forint, Rőcse városa 
500 forint, Késmárk városa 500 forint, Gnezda 
városa 500 forint, Lublyó városa 500 forint, 
és Leibitz városa 500 frt, Szamosujvár városa 
500 frt, Sima községe 500 frt, Szepsi mezőváros 
500 frt, Torda városa 500 frt, ifj. gr. Somssich 
Ödön 500 frt, gr. Somssich Victor 500 frt, Dezső 
Mózes 500 frt, Bittó Béni 500 frt, Bartal János

100 frt, Fogler János 100 frt, Heizler Ignácz 100 ■ 
frt, Nagy Elek 100 frt. Somogyi Károly 500 frt, j 
Pap István lúg si ügyvéd 500 frt, Bethleni foka- j 
rékpénztár 500 frt, Nagy károlyi önsegélyző nép- 1 
bank 500 frt, Szigetvári segélyegylet szövetkezet 
500 frt, Szentes vidéki takarékpénztár 500 forint, 
mindezek kamatozók. Öcsöd községe 5000 forint, 
Kégl György 5000 frt, mindkettő kamat-mentes, j

Napirend junius 9-én.
Naptár. Pünkösd vasárnap. Prot.: Pünkösd. Görög-orosz : 

Május 28. Nie. Napkél 4 óra 2 perez kor. Nyugszik 
7 óra 55 perezkor.

Múzeumban nyitva vac a természetiek tára d. e. 9 órától 
d u. 1 óráit;.

Eszterházi képtí r nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Honvédelmi miniszter fogad előleges bejelentés mellett 

d. e 10 órától d. u. 2 óráig.
Első orsz. nyomdász ülés d. u. 5 órakor Hungária szál­

loda dísztermén.
Bpest VII. kér. választó polgárainak értekezlete a lö­

völdébe.
Bpest föv. iparos kör estélye.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—19 óráig 

d. u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Aliatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

ben* este 9 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap junius 8-ik számából.
Árverések a fővárosban. Kuruez Györgynek 34600 

írtra b. reáltanodái háza jul 1. Gruber Simon és Móritz- 
nak 21,989 írtra b. statió-utezai háza jun. 27.

Árverések a vidéken. Szabó Sándor 2840 írtra b. 
ingatl. aug. 7. Ungon (Esztergom). Lazíts Markó 1363 
írtra b. iga ti. jul. 2 Kumán (N.-Becskerek). Ifj. Németh 
József 1508 írtra b ingatl. jun. 27. Molna-Szecsődön 
(Szombathely). Wolf Mihály 5129 írtra b. ingatl. jul. 16. 
Nagy-Disznódon (N -Szeben) Páccá Torna 1385 Írtra b. 
ingatl. jul 4. Sinán (N.-Szeben). Csillag János 1100 írtra 
b. ingatl. jun. 24. Kecskeméten. Zocz Melenti 2134 írtig 
b. ingatl. jul 25. P -Mezőn (Belényes'. Id Soós János 
11.134 írtra b. ingatl. jun. 12. Turkevén. Balogh István 
1800 írtra b. ingalt. jun. 12. Makón. Naszke Miska 105')0 
írtra b. ingatl jul. 27. N.-Becskereken. Szekulics Jása 
1210 írtra b. ingatl. jul. 8. Franyóván Tersztjánszky Pál 
16,733 írtra b. ingatl. jun 26. Varsányon (B.-Gyarmat). 
Balancsán Márton 1400 írtra b. ingatl. jul. 2. R.-Sztamo- 
rán (Bnzius). Reichl Jozefin 5('00 írtra b. ingatl. jun. 30. 
Baján. Bezerédy Boldizsár 3742 írtra b. ingatl. jun. 24. 
Nagy-Bajomban (Kaposvárt.) Schmidt János 2335 írtra b. 
ingatl. jul. 14. Németpalénkán. Polder Frigyes 2836 írtra 
b. ingatl jul. 6, Segesvárott. Melts Alexa 1708 írtra b. 
ingatl. jul. 3. Éeskán. Blaskó_ Mihály 1146 írtra b. ingatl. 
jun. 14. Kis-Majtényen (N.-Károly).

Csőd-hirdetmény. Bállá Konstantin uj-moldvai 
kereskedő ellen bej. jun. 25. id. tömegg. és perügy. Ma­
zár János ügyv.

Csödsziintetés. Pap János kolozsvári lakos ellen. 
Todorovits t.-m.-szigeti kereskedő ellen.

Pályázat. Parabutya községben (Bács-Bodrog m.) 
segédjegyzői, a nagy-enyedi kir. jrbiróságnál irnoki, a 
belényesi kir. jrbiróságnál aljárásbirói állomásokra.

Ereimnél jutalmazott
kivitelre főtt j arose liaui

3r márcziusi sör
egyedül Ziegler E. rajthelyében 

váczi körút, 20. szám alatt kapható.
Megrendelések 20 palacktól kezdve helyben 

í bérmentesen házhoz szolgáltatnak, vidékre való feül- 
; demények 25 és 50 palaczkos ládákban szállit- 
i tatnak.
; Ezen kitűnő sörnek rendkívül olcsóra szabott 
j ára, kis palaczkja % liternyi 10 kr, nagy palaczkja 
j '/io liternyi 14 krjával remélni engedi a számos 
I megrendelést. Tisztelettel

Ziegler E.
} Jaroschaui sörcsaruok

váczi körút 20.

8'z százfős i kamatot!
hajt a magyar aranyjáradék a mai alacsony ár­
kelet mellett — oly szép eredmény, milyet hason biztos­
sággal kiállított semmiféle más állampapír nem hajt —

Is ennélfogva toljes joggal nevezhetjük ezt a legjobb tőke 
elhelyezésének s ajánlhatjuk más egyéb értéapapi- 
rokkali kicserélésre.

Mi adjuk és vesszük ezt a rendes 
napi árkelet szerint, és 90 száztól! 
kölesönt nyitunk azokra 6 száztól! 
évi kamat mellett.

Az általunk ajánlott, a bank-kamatlábbal egyenlő 
kölcsön által a vevő részére 2'/s száztól! kamatkü­
lönbség merül fel tiszta nyeremény gyanánt, mint az az 
alábbi példából kiviláglik :

Valaki vesz
10.000 magyar aranyjáradékot 88 frtval —

8800 frt. — Kamat aranyban ....
agio . . . .

Az erre teljesített készpénzfizetés forint 1000
Adott kölcsön 7800 frt levonva 6(% kamatot__frt 468.—
Marad tiszta kamatfelesleg a t>eruházási tőke

1000 írtra .............................................írt 247.-

frt 600.— 
frt 115.— 
frt 715.—

Nyitrai és társa
bankháza

Budapest, váezi-uíeza 27. szám.

Megnyitási jelentés.
Van szerencsém a tisztelt közönségnek tudomására 

hozni, hogy újonnan berendezett éttermemet a

„tigris szállodában”
junius 5-én megnyitottam. Számos látogatásért esedezik tel­
jes tisztelettel A ichenauer Károly,

üzletvezető.

A kis lotto húzása:
Bécs 12 52 43 71 67
Uríícz 21 20 45 47 73
Temesvár 74 17 86 82 35

A budapesti gabna és értéktőzsde jun. 8.
Gabna-tózsde. Az ünnepek miatt ma nem 

volt üzleti forgalom.
A határidő üzlet kötések kissé szilár­

dabbak. Szokványbuza szept.—októberre ,
9.90—10.00. Tengeri júniusra 6.92—6.95.
Zab szeptember—októberre 6.15—6.20. — Ká- 
posztarepeze augusztus—septemberre 15%—
15% frt. Bánsági repeze Julius—augustusra 
14%—14% frtig.

Értéktőzsde. Az előtözsdén nem sok 
kedv volt a speculatióra, sőt a pünkösdi ünnepek 
tartózkodóvá tették a közönséget, osztrák hitel 
részvények 231.75 — 231.80-on, magyar hitel részv.
212.50- en vásároltattak, m. arauyjáradék 88.20—
88.50- ön kelt.

A déli tőzsde folyama igen csendes volt, 
a forgalom meglehetős kor,átolt, osztr. hitel részv.
1 óráig folytonosan 231.50—231.60-on voltak.
Magyar hitel részvény 212.50—212/,5-ön jegyez­
tettek.

Magyar aranyjáradék 89"25—89.30-on vásá­
roltattak. 20 frankos aranyak 9.48—9.49-en, mark­
jegyek 58.45—58 55-ön keltek.

Helyi értékek közül: Concordia gőzm. részv.
365-ön adattak el. Pannónia gőzm. részv. 1090-en 
kínálva, alagút részv. 68-on keresettek voltak.

1 óra után Bécsből jelzett magasabb ár­
folyamok némi élénkséget keltettek, különösen 
magyar aranyjáradék volt magasabban keresve és 
gyorsan 89.50-ig emelkede t, osztr. hitel részv.
231.80-ig magyar hitel részv. 213-ig emelkedtek.

Zárlatkor a mai legnagyobb árfolyamok 
jegyeztettek.

Bécsi és külföldi üzleti tudósítások.
Bécs, junius 8. (Az „Egyetértés“ távirata.)

Az előtözsdén az árfolyamok tekintettel a külföldi árfo­
lyamokra szilárdak, mindamellett az üzlet lanyha. Osztrák 
hitel 230.90, magyar hitel zl2, anglo bank 105 59, papír 
rente 63 95, magyar aranyjáradák 89.20, 20 frankos 
arany 9 47.

_Bécs, jnnius 8. (Az „Egyetértés“ távirata.)
Búza őszre 10.30—10.40, tengeri május—júniusra 7.10— t___ __  ___ ___ ____
7.2°, bánáti 7 10-7.20, zab junius-juliusra 6 30-6.40 j fiä ßOO frt™''Farkas Elek 500 frt. Wagner Pál
őszre 6.55—6.60, rozs magyar 7 80—7 9 0, kereskedelmi zab 1-------- ’ - -- ----- --- ■ —„ - - ■ - -
6.10-6.20, nj tengeri 7.05-7.10. ó román 7.10-7.15. I En. , • T ,

Bécs, junius 8. Hitelrészv. 230 50 Galieziai 251.50 t 500 frt. Laszlovszky Adolf 500 frt, Gaspái András 
Államyasnt 262.—. Hitel-sorsjegy 164.5U—. Napoleond’or " 200 frt, Stojkovics Arzén lUO írt, LukaCSek Janos

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

Nyílt-tér.
Terv Párisba utazásra.

Alólirott, ki huzamosb ideig tartózkodott 
Párisban és onnét csak néhány napja érkezett 
meg, ennélfogva úgy Paris városát környékével, 
mint a kiállítást minden részével ismeri, a n. é. 
közönségnek kiváló előnyöket biztosit, ha vezeté­
sére bízza magát.

1. Rövid és kellemes oda és visszautazást.
2. Az egyes utazó költsége tetemesen ké­

vésből, ha vezetésem mellett utazik.
3. A t. utazók oly utitársat találnak bennem, 

ki őket mind az utazás ideje alatt, mind pedig 
Párisban időzésük alkalmával el nem hagyja; ez 
mindenesetre igen fontos körülmény oly t. ez. 
utazókra nézve, kik Párisi nem ismerik és a mi fő 
— a franczia nyelvet nem bírják. Ez utazótársaságok 
rendezője beszél franczia, magyar, román és német 
nyelven — igy tehát magyarországi utazóknak 
különösen nagy szolgálatot tehet.

Lakás és ellátásról biztosan gondoskodva 
leend és pedig a Grand Boulevard közelében fekvő 
előkelő szállodában. Minden utazó külön szobával 
rendelkezik, reggelit mely téa, kávé, tojás vagy 
vajból áll; ebédet (este) mely leves, hal, entrée, 
sült salátával, csemege és gyümölcsből és egy pa- 
laezk jó borból áll, ellátását képezendi. A kiállítás 
látogatásához kocsin megy, a belépti dijat is vál­
lalkozó fizeti.

Minden t. ez. résztvevőnek Bécsben kézbesit- 
tetik egy utazójegy, mely 20 napig érvényes; 
ennek folytán a t. résztvevők visszautazásukkor 
bármely tetszésük szerinti városban kiszállhatnak, 
mely Htjukba esik. Az utazás személyvonaton 
München, Stuttgart, Strassburgon át Párisba 
megyen.

Párisban tartózkodásra 10 nap száinittatik,
7 napot a kiállítás látogatására és 3 napot a vá­
rosi láthatóságokra szánunk; e három napot St. 
Cloude vagy Versaillesbe való kirándulásra — sze­
mélyes vezetésem mellett — ■ szentelünk.

Az utazást bár 15 résztvevővel is megtesz- 
szük, de felkéretnek az igen t. egyének, kik részt- 
venni kívánnak, hogy legalább junius 15-ig jelent­
kezzenek; ehhez elégséges, ha a költség 20%-át 
lefizetik, a fennmaradó összeg lefizetése az utazás 
megkezdéséig, mely junius hó 20-ik napjára hatá- 
roztatott, halasztható el.

Az utazás ára, oda-vissza Bécsből-Parisba 
lakással és fentebb kijelölt módon 10 napi ellátás­
sal — a kiállításhoz vitellel bemeneti díjjal — St. 
Cloude és Versaillesbe vagy egyébb helyre kirán­
dulással együtt: Il-ik osztályon 175 frt o. é. vagy 
287 máik 65 fillér, III-ik osztályon 152 frt o. ó. 
vagy 246 márk 95 fillér. Azon tisztelt résztvevők, 
kik "Budapestről utaznak, Bécsig sajátjukból fizetik 
a menetdijat.

Tisztelt vidéki résztvevők, kik Bécshez köze­
lebb laknak mint Budapesthez, szíveskedjenek a 
beiratási dijat beküldeni és a meghatározott kiin­
dulás napjára junius 20-ikára Bécsben „Hotel 
Kreuz“ Mariahilferstrasse megjelenni. A t. ez. 
utazni szándékozók figyelmeztetnek, hogy útleve­
lekkel legyenek ellátva.

Remélem, hogy minden t. utazni kívánó ter­
vezetem elolvasásánál azon meggyőződésre jutand, 
hogy rendezésemmel olcsón, kellemesen és uriasan 
fogja a párisi világkiállítást megszemlélni, és nem 
fog késni magát vezetésemre bízni. Tisztelettel

a vállalkozó.
Budapest, aranykéz-uteza 5. sz. I. eme­

let 4. ajtószám.

,Frohner szálloda/
Van szerencsém a tisztelt közönséget pom­

pásan újonnan berendezem étházam
udvarának mint kerti szalonnak

látogatására meghívni. Elismert legjobb konyha és 
italok a legkészségesebb s pontosabb szolgálat 
mellett. Mély tisztelettel Frohner J. G.

Megjelent az első magyar-német hivatalos 
vasúti- és gözhajózási kalauz junius havi füzete, 
mely a birodalom mindkét fél vasúti hálózatairól és a Du- 
nagőzhajózási hivatalos menetrendeket közli.

E csinosan kiállított havi füzet igen ajánlható, úgy 
a vidéki hirdető, mint a t. utazó közönségnek, 
miután e kalauz czélszcrüségénél fogva minden vasúti és 
gőzhajózási állomáson a fővárosi és a vidéki nevezetesebb 
nyilvános helyeken nagy elterjedettségnek és kedveltségnek 
örvend.

Bárminemű hirdetésekre igen alkalmas.
Hirdetések mérsékelt ár mellett elfogadtatnak. 
Előfizetések is elfogadtatnak a kiadóhivatalnál.

BUDAPEST, V., Uj-utcza 25. szám a. földszint.
Előfizetési ár egész écre 4 frt.

Lambrecht W. E.
Budapesten, a kereskedelmi társulat épületben

ajánlja kitűnő angol
riz s-ik: e m ényitőj ét 

Reckitt i. és fia London és Hull,
kiknek főraktáruk Ausztria és Magyarországra nézve 
nála van.

Ez a rizs-keményitő igen gazdaságos, a fe­
hérneműnek kitűnő keménységet és fényt ad, és 
feltűnő kiadósága által tűnik ki.

Legkellemesebb és legkitűnőbb gyógyhatású ma­
gyar édes mustár feltalálva és készítve Fáezányi Ár­
min gyógyszerész által Budapes: X. kér. Kőbányán. Ara 
egy nagy üveg 1 frt, kis üveg 50 kr.

Elismerő nyilatkozat.
Tek. Fáezányi Armin gyógyszerész urnák Budapest 

Kőbányán !
A tek. ur által feltalált és készített édes mustár 

gyomor, hurut ellen igen hathatos szer és bár a 75 évet 
meghaladtam és bajom régi rögzött. mégis nagy enyhülést 
hoz, a mennyibe a görcsös köhögést és nehéz lélegzést be­
szünteti. Mire nézve kérem posta fordultával részemre két 
nagy üveg édes mustár utánvétel melletti megküldését. 
Kérésem megújítása mellett vagyok a tek. urnák tisztelője

Knorr Mihály, s. k. 
Nagyvárad, 1878. május 27. fő-uteza 800. sz.

ZOmd-a-pesti szin-lapolr.
Vasárnap, junius 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A 47-lk czihk.

Dráma 5 felvonásban. — Személyek:
György
Victor
Debile
Potain
Simon
Chatelard

Nagy
Halmi
Pintér
Földényi
Egressy
Vízvári

Rives
Combes
Mézln
Cora
Ilamelné
Marceile

Ftieki 
Bercsényi 
Benedek 
Sz Prielle 
Paulayné 
Ilelvey L.

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ. 
A sárga csikó.

Eredeti népszínmű 3 felvon,

Keresni

500 frt, Gulner Gyula 500 frt, Homann Bálint 
500 frt, Karpeles Albert 500 frt, Reich Márk és 
fia 500 frt, Farkas Elek 500 frt. Wagner Pál 
500 frt, Gosztonyi János 500 frt, Földváry László

ez a jelszava minden ha­
landónak. Minden rangú 
férfiak, de csak a vidéki 
városokban, községekben, 

falukon, gyártelepeken, bányatelepeken, kik magoknak kü­
lönösen még ez évben minden költség nélkül dús mellék- 
jövedelmet óhajtanak biztositani, szíveskedjenek levél utján 
jelentkezni, „Mellékkereset 400“ jelige alatt Lang Li­
ptói hirdetések felvételi Irodájában Buda­
pesten, Dorottya-uteza 8. szám.

Bakaj 
Erzsiké 
Csorba 
Agnes 
Iczig

Jányi
Szigligetiné
Eőri
Pártényinó
Solymosi

Csárdás gazda Horváth

Bogár
Gazsi
Bakó
Trézsi
Pista
Ferke

Csige
Pártényi
Bakonyi
Erdei
Doboesányi
Hatvani

Kezdete 8-adfél órakor.

Vízállás és időjárás.

Állandó tisztességes kereset j
minden rangú egyének számára, a birodalom min- 
den részében. Ajánlatok 3005 jegy alatt Haasen- \ 
stein és Voglerhez intézendők Budapesten.

03S3
‘aS3 Névezeiint

Méter
0 Változik:

fölött alatt

8 Budapesten . . 3 50 apadt
8 Pozsonyban . . 3 40 áradt
8 M.-Szigeten . . 2 47
8 Szatmáron . . . 0 48 apadt
8 Tokajban . . . 100 n
8 Szolnokon . . . 1 38
8 Szegeden . . . 2.94 „
7 Aradon .... — 0 47
7 Nagy-Beeskereken 0.68 n
7 Bezdánnál . . . 2.26 n
7 Verbászon . . . 1.81 — n
8 Eszéken . . . , 2 89 — r>
8 Barcson .... 2.62 — apadt

— Mitrovitzon . • — — r>

8
Zimonyban. . • 
Sziszeken . . ■ 4.50 z áradt

f u-Orsován . . • 4.10 — apadt

Ipöjárás

tiszta
száraz
tiszta
felhős

derült
száraz
szeles
száraz
felhős

köd
felhős
tiszta



Nestle Henri
gyermektápláló lisztje,

Nagy kitüntető oklevél
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gyftri bélyeg
legtökéletesebb tápszer csecsemők és gyenge 

gyermekek számára.
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Ezen hires tápszert ajánlja s gyakorlatilag alfeal- 
kalmazza a többek közt:

Bécsben: Dr. Fridinger esász. bír. első 
főorvos és az alsó-ausztriai lelenozház igazgatója (Bizo­
nyítvány 1878. aoguszt. 16), Dr. Monti, a gyermek- 
gyógyászat tanára a esász kir. egyetemen és néhai Dr. 
Flelsehmann. Dr. Banké tanár, a korona-herezeg 
Rudolf gyermekkórház főorvosa (Bizonyítvány 1876. má­
jus 26.)

Klagenfurtban: Dr. Busza A. es. kir. fő­
orvos és az országos közegészségi tanács elnöke (kitüntető 
bizonyítványa 1877. máj. 23-ról).

ILelbach : Dr. Yalenta (dicsérő bizonyítványa 
1877. május 28-ról) stb.

Berlin: Dr. Sonnenschein Fér. a cs. k.
egyetem vegyészeti tanára (kitüntető bizonyítványa 1870. de- 
ezember 24-ről), Dr. Martin gyakorló medic, orvos 
(bizonyítvány 1871. márcz, 8.). A kir. Chatité kórház or­
vosa Schrőtter.profess., törzs orvos Diesterweg, 
a német szülészeti’mtézetben (april 1871).

Bern: Profess. Brcisky^bizonyitvány 1871. 
ápril 4).

Zürich: P. Spöndly 1.(1871. april 21.)
Lipcse: Dr. (Íredé, orvosi taráesos és profess. 

(bizony. 187V) és számos más bizonyítvány orvosi tekinté­
lyektől és gyógyszerészeti lapoktól, mik mind megtekinthetők.
Adagokban 1 font 5—6 napra elégséges.

Közelebbit a nyomtatott röpiratban.
Magyarországi főraktár:

Budapesten, hatvani-utcza Nerilda Ferd.-náL
Raktárak Budapesten:

Kereskedők :j
Thalmayer és Seitz, 
Édeskuty L. 
Kochmeister Fr.utd- 

dai,
Dittrich V.
Brázay K.
Vághy L.
Fauta K.

Gyógyszerészek : 
Formágyi Fr.
Török József,
Dr. Wagner,
Engel győgyszerész 

Ullői-ut.
Fromm Istv. 
Scheich C. 
Schwarzmayer .1. 
Bontl J.

és a magyarországi [legtöbb gyögytárban.
Hap” Figyelmeztetés.

Csak akkor valódi:
Henri“ aláírásával, és a főraktárak teljes névjegyével 
„Berlyak F.i4 van ellátva.

A „Komlókertben”
újonnan szervezett magyar daltársulat tart naponként 
előadásokat, mely egyetlen egy a fővárosban.

A terem nyárra felnyitva van, ebédre 
és vacsorára üde és kellemes hely.

Kitűnő borokkal és házias magyar ételekkel pon­
tos szolgálatot ajánl

tisztelettel
Parragli Gábor.

gpppqppq^pqqpppqpi:

A polgári elhelyező intézetben ó-utcza 24. sz. a.
Budapesten, a nagymező-utcza sarkán

az egész év leforgása alatt:
Nevelőnők, német, magyar és franezia 
bonneok, házgonduoknők, társalgó-nők, komor- 
nák, gazdatisztek, írnokok, felügyelők, főmolnárok, 
“Syvédi segédek, gépészek, erdészek, vadászok, 
kezelő tisztviselők, könyvvivők, kertészek, 
házmesterek, szóval minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban elhelyeztetnek. A Bu­
dapestre megérkező egyes áilástkeresók ugyanott al­
kalmazásuk idejéig teljes ellátást és szál­
lást is hetenkinti mérsékelt dij mellett 
kaphatnak. Kívánat szerint magány- vagy társalgó­
szobákat is.

MEGBÍZÁSOK
minden ágazatban leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
csak térti levélj egy gyei ellátott levelekre adunk.

Főnyeremény
375.000

márka. jelentés.

A nyereményekért 
az állam kezeskedik. 

Első húzás:
június 12. és 13-án

Felhívás a hamburgi kormány kezes­
ségével biztosított

nagy pénzlotteriából
eredő nyereményekben való résztvevősre,

melynél

8 millió 600.000 márkot
biztosan lehet nyerni.

Ezen ezólszeriien szervezett pénzlotteriának tervsze­
rűiig csak 91,ti0u sorsjegyre alapított nyereményei a kö­
vetkezők : 1. nyeremény eshetöleg 875,000 bírod, márka, 
külön leg 250"ÖŐŐjf25 000,80000, 60000,50000,
3-szor 40,000 és 36 000, 4 szer 30 OOO és 25.000,
lí-TzéráÓ'OOO és 15 060, 24-szer 12.000 és 10.000
37 szer 8000, 6000 és 5000, 76-szor 4000, 3000
és 2500, 206 szór 2400, 2000 és 1500, 413-szer
lfeOQ és ÍOOO, 1356-or 500, 800 és 250, 3?T628-or
200, 175, 150, 13*8, 124 és 120, 16 839 szer 94.
70, 67, 50, 40 és 20 biiod. márka, mely nyeremények
néhány hó alatt 7 osztályban biztosan kihúzatnak.

Az első nyereményhuzás hatóságilag

folyó évi junius hó 12. és 13-ára
állapíttatott meg, melyre
egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 40 kr 

„ fél eredeti „ „ I frt 70 kr
, negyed eredeti „ „ 85 krba

kerül.
Ezen a kormány kezességével biztosított eredeti 

sorsjegyek (nem tiltott Ígérvények) a vételárnak bérmente­
sen, készpénzben vagy posta utalvány utján való bekül­
dése mellett általam még a legtávolabbi vidékre is be­
küldetnek

Minden megrendelő az eredeti sorsjegygyei együtt 
egy kormányezimmel ellátott játszó-tervet ingyen, a húzás 
után pedig hivatalos nyeremény-kimutatást kap.

A nyereményeit kifizetése és szétküldése ál­
talam közvetlen és szigorú titoktartás mellett intéztetik el.

Megrendelések egyszerűen postautalvány vagy 
bérmentes levél utján eszközölhetők.

gy Megrendelésekkel mindenki teljes bizalom­
mal fordulhat

Idősb Hekscher Samuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban- 

Újólag f. évi april hó 3-ikán sok vevőimnek jutott 
a szerencse a főnyereményhez.

Bérmálási ajándékok.

A legolcsóbb, legczélszerübb és legalkalmasabb

bérmálási és név- vagy születésnapi ajándékok!!!
Kapható SCHILLER L. raktáraiban
Székesfehérvárott
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1 db kis gyermek ing chiffonból csipkével 
díszítve
db kis gyermek ing chiffonból hímzéssel 
díszítve
db nagyobb csipkével díszítve 
db 8 éves leánykáknak 
db 8 éves leánykáknak óriási vászonból 
db finom fehér chiffon bugyogó kis leány­
káknak hímzéssel díszítve 
db finom fehér chiffon bugyogó fodorral 
és himzéssei disz.tve felnőtteknek

1 db egészen finom fehér chiffon bugyogó 
himzéssei és fodorral díszített a leg­
nagyobb

1 db fehér alsó szoknya kis leánykáknak 
fodorral díszített

1 db nagyobb
1 egészen nagy alsó szoknya, fodorral dí­

szített
1 db alsó szoknya finom himzéssei és szép 

fodorral díszített
1 db legfinomabb fehér alsó ruha fodorral 

és két sor legfinomabb hímzett betéttel
1 db női ing igen gazdagon díszített hím­

zett betétekkel

ez­
előtt

most
csak

frt kr frt kr

— 48 -25

70 -38
1 15 — 66
1 30 -70
1 20 -60

1 05 — 58

1 45 - 78

2 20 1 15

1 55 -82
1 95 - .98

2 70 1 40

5 60 2 60

9 5í 375
I 3[5oj 1 6öj 1

db női ing óriási vagy czérna vászonból 
db női ing finom chiffonból csipkével 
díszített
db női ing finom himzéssei díszítve 
db női ing szogélyzetekkel díszítve 
db háló corzete szegélyzetekkel díszítve 
db háló corzette csipke betéttel díszítve 
db háló corzette finom hímzett betétek­
kel igen gazdagon díszítve 

több ezer mtr. ’Ia széles chiffon rőfe 
több ezer mtr. i ä angyal gyolcs rőfe_ 
több ezer mtr. 414 széles amerikai bőr vá­

szon rőfe
több ezer mtr. 4 4 széles finom csipke füg­

göny rőfe
több ezer mtr. 4!4 széles finom teher csi­

kós csinvat ágyhuzatnak rőfe 
több ezer mtr. 4Í4 széles finom fehér da­

rn ászt virágos csinvat rőfe 
több ezer mtr. finom iehéritetlen 

ruhának rőfe
1 vég finom fehér battiszt clair 
1 vég legfinomabb „ „

vég legfinomabb ereplisse 
vég finom fehér moll

vászon

ez mostl
előtt csak I
frt: kr frt' kr!
l]80 - 92»

195 -96
2 45 1 15
2 55 1'20
1 95 —188
2 35 1 10

2 80 145
_ 20 -112
— 25 -13

- 35 — i 20

- 45 -22

— 48 -22

— 55 -26

48 — 20
4 50 2 15
5 80 2180
6 90 340
6 •201 31201

frt.
10 kr. 
10 kr.

Több ezer drb tiszta fehér finom battiszt zsebkendő drbja csak 
Több ezer női selyem nyakkendő minden színben rojttal drbja csak 
Több drb 4/4 nagyságú szőr */2 kendők drbja csak

Kapható SCHILLER L. raktáraiban Székesfehérvárott.
Mély tisztelettel SCHILLER L.

Székesfehérvárott.
Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban eszközöltetnek.

Csomagolás ingyen.
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Cs. és kir. szabadalm. 
a maga nemében egyet- 

I len hatású patkány- és 
egér-irtószer. Egy bá­

dog-doboz ára 1 forint,
6 doboz 5 forint o. é. Valódi perzsiai, minden

ROVÁRT-IRTÖPOR.
Közvetlen szállitmányu, vegyileg tiszta növény ké­
szítmény, csupán válogatott, jótállás mellett bizto­
san ható alkatrészekből összeállítva, teljesen méreg- 
nélküli minta poloskák, bolhák, moly, házi-tücsök 
svábbogár, hangyák stb.-ket felülmulhatlanul biz­
tosan és teljes hatású irtószer gyanánt elismerve, 
dobozokban, minden doboz egy szórókészülékkel el­

látva I frt és 55 kr és 30 kr o. é.-jával.
Cs. és kir. szab. gyökeresen ható poloska-irtó-szer 
bútorok számára. Egy nagy üveg 50 kr, 6 üveg 2 frt 
55 kr, 1 kis üveg 30 kr, 6 üveg 1 frt 53 kr o. é. 
Fölülmulhatlan hatású jpoloska-irtó-szesz falazat 
számára. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolásá­
nál a festékbe, mészbe vagy vakolatba keverésre al­
kalmas.

Egy pintes üveg ára 1 frt, 6 pintes üveg 5 frt, 
1 pintes üveg elégséges egy középnagyságú szobára.

Elpusztithatlan mézga-fujtatók, melyek segé­
lyével a rovarmoly vagy orosz bogár egyformán szét­
szórható, és a legkisebb hasadékokba belővelhető. 
Egy darab ára 50 kr o. é.

Teljesen méregmentes, biztos és gyökeres ha­
tású molyokat és hangyákat irtó-por. E por nem­
csak megóv a moly- és hangya-kirágások ellen, ha­
nem még biztosan és gyökeresen ki is irtja e rova­
rokat, ha az bútorok, szőnyegek, téliruhák, gyapjú- 
kelmék, szücsáruk, kocsiba stb. hintetik. Dobozok­
ban o. é. I frt és 55 kr. és 30 kr.-jával.

Specialitás, kitünően biztos és gyökeresen ható 
svábbogár (Heimchen) irtó-por, 1 csomag ára 50 
kr, 6 csomag 2 frt 55 kr, o. é. Teljesen méregnél­

küli, gyorsan és biztos 
hatású orosz-bogárt irtó 
por, dobozokban (külön 
szóró készülékkel ellát- 

doboznak 1 forint és kisebb 35 kr 
Számos megrendelést vár:

ien meregnei-

JSPJPfi

m. k. szabadalmazott vegyszerek gyára
IBudapest, Mrály-utcza 46. sz, I. em.

Fiókraktár:
Hayék Adolf tir fiókjában,

Budapesten, három korona-utcza 9-dik szám alatt

OOOOOOOÖOOOOOöQOOOOj
idényi czikkek.

Raktár (nagyban és egyenként^ 
szilárd készülékek, or­
vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle­
mes üdítő szódavíznek 
írt 7, 8, 9, 10, 12, 14

Liter */«, 1, IV«, 1*A, 2, 3 
legjobb szoda és borkő 2*1« font 
írt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japaui 

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
Halászkellékek utasítás­

sal, Bambus halász­
iból kihuzh. frt 1.40, 
kerékkel frt 7—14, 

horogeszköz 10—90 krig, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
Fagy laltgép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60, 80 kr. 
légyfogóüveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
csepfogó bortivegdugó 60 kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatartó l frt., 
szénvasaló 4 frt, Lang-féle ta­
karék! gyorsfűző frt 2.50, 2.75, 3.—, dugóemelö erősen duga­
szolt üvegekhez frt 1.—, 1.30, 

1.90, 2.15.
FUffffo ágy táskában gyér

r
meknek frt 2.75, 
megnötnek sza­
badban frt 4.50, 
3.50, léczczel frt 

U.SO.
Féregirtópor - szétfövő
50 kr., porok 30, 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó 
85 kr., tyúkszemráspoly 30 kr., 
tyúkszemkarik. tucz. 24, 60 kr. 
Mchreber tanár teljes torna- 

reszközei isko- 
[ Iával frt 14.50, 

tornagolyók 
kilo 30 kr., 

egyes torna-

- diím

, allövet és női fecskendők 
frt 1.80, 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50. 
ágybetétek gyermek és beteg, 
ágyasnak frt —.70, 1.35, 2.70- 

uszóövek frt 5.40, 8.—
figyelmébe! Tápláló 

üveg, a gyermekajkak 
nyomása által működ­

nek 1.20. Ösmert angol fog­
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyergek angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.80 
10 frtig, kengyelszij 
frt 2.50—3.50, ter­

elő frt 2.20, 3.60, 
izzasztó frt 3—5, kengyelvas 
frt 1.60, 8.50, zabla frt 1.80, 
3.75, lóvesszö Rinoceros 70 kr. 

frt 1.20, 7.—
Belövőit biztonsági revolver 

25tölténynyel3-as 
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, 11, 
rőv. középen gyű­

lő Buldog-revolver frt 13,15,17. 
Llgnnm sanctum - golyó 

_ -------frt le4o—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquetjáték 
frt 18, karikajáték 
botokkal tucz. ft 1.60, 

növénygyiijtö sxelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá- 
gitási lámpások és ballonok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
Raliakimé lő tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bő­
rönd,kézitáska, 
válba függeszt­
hető táska, an­

gol plaidszij 90 kr., czélszerü 
berendezett utiszekrény, pohár 

bőrtokban 1 frt stb.
Órát igazitó lapos zsebnap­

óra frt 1.—, úti kől- 
töóra 5.50, uj kényel­
mes szoba-vízzuhany 
1.50, idömutatóház két 
alakkal 2.—, kapuci­
nus 40 kr., cosmopolit

Első magyar Csizi Jód és Brom tartalmazó
ásványvíz.

A szenvedő emberiség érdekében kiváló figyelmébe ajánlom az orvos, 
gyógyszerész és ásványvíz-kereskedő uraknak, hogy az első magyar Csizi 
Jód és Brom tartalmú ásványvíz főraktára Losouczon van. Losoncz 
vasúti állomás, honáét minden egyes láda azonnal tovább szállíttat!k. Egy 
25 üveggel telt láda ára 6 frt. Minden egyes láda frissége és jó­
ságáért kellő szavatosságot vállal a főraktár.

Ez ásványvíz nagyszerű gyógy hatását igazolják a következő bizo­
nyítványok :

§

A Weiss-féle dra liquidálö üzleti gondnok­
ság, az egész üzlet végleges feloszlatását elhatározta és a még 
meglevő óra készletet árába bocsájtja

^60° „-fel az előállítási áron alól^
eladási árak:

1 díszes cziiinder óra valódi ezüst nehéz fedéllel frt 7. 7.50, 8, &. 
1 jó járó valódi nehéz ezüst ancre óra 15 köves frt 10, 11, 18. 
1 igen finom valódi ezüst rementoir óra kulcs nélkül felhúzható 

frt 11, 12, 15, 16, 18.
1 valóban értékes valódi ezüst tűzben aranyozott női óra fit 10, 

12, 13.
1 valódi arany női óra igen díszes, legelegánsabb kiállítású frt 

17, 18, 19, 20.
1 rementoir óra ktilos nélkül felhúzható müarany óra még maguk 

az aranyművesek által is a valódi aranytól meg nem kü­
lönböztethető frt 8, 9, 10.

1 cziiinder óra való ezüst nihilből, melyet még valódi szakem­
berek is ezüstnek tartanak 5 frt.
Minden drüért jdtállás vállaltatik, ezenkívül 

minden vevő egy díszes talmi arany iánezot metaillonnal együtt 
kap Ingyen, mely oly szép és elegáns mintha valódi arany­
ból lenne.

Megrendeléseket kér a Weisz-féle óra liquidatió üz­
leti gondnoksága. Becs, Postgasse.

Vidékre az órák utánvét vagy a pénz előleges beküldése 
mellett küldetnek.

Unmml-ruganyos

SÉBTEÖTÓ K.
Legújabb találmány a Bo­

gan d tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gmnmi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
czélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő- 
sébb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aezél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, gummibdl, valamint szarvasbörből valók nagy 
raktára.

Méhföeskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
czikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

l POLITZER MÓRICZ,
, sérvkiJtíi-készitő,

Budapest, Deák Ferenez utcza.

A legbiztosabb óvszer

köszvény és csúz
ellen.

ni Égerben Bloch Heinrich által feltalált csúz-szesz, melynek 24 
órai használata és bedörzsölése által a legerősebb fáj ás u köszvény 
és csúz egészen elenyészik.

Ezen kitűnő szer 1877. april 18-án a kereskedelmi és ipar­
kamara által Egerben védjegygyei ellátva biztosíttatott.

Egy üveg ára 60 kr osztr. ért. pósta elküldéssel az árak 
beküldése vagy utánvété mellett 66 kr osztr. ért.

Ismét eladóknak a megígért rabatt. Raktárak minden na­
gyobb városban vannak berendezve, Ezen gyógyszer hasznosságá­
ról 4000 bizonyítvány és . lismervény áll rendelkezésem alatt, és 
azokkal eredetben szolgálhatunk a tudakozóknak.

Megrendelések postai utón gyorsan eszközöltetnek.

Bloch Heinrich által 
Eger (Csehország.)

IMS eszköz iskoláknak.35 íjriWMI mindennemű czikk ------- - . -
ffi jä ULlill'll személyes oltalomra, csatornás vadászpipa frt 1.—,

O
házi használatra, beteg ápo-| 1-30.
lásra, felöltök és köpenyek Kerti fecskendő tuzvész- 
csuklóval frt 7.50, 9.—, 10.—,'nél is minden kádban hasz- 
15.—, 17.—, légpárna frt 4.20, { nálható frt 10, 14, 17, 21.

UJJ Megrendelhető

□ Kertész Tódornál D.*"$SS,.
oooooooooooooooooooo

Meghamisitlanul kapható : Budapesten : Török József gyógy­
szerész urnái, Pécsett: Zuckermandl A.-nál, Temesváréit: Jaro- 
misz Ernő és Jahner C. M.-nál a „Magyar királyhoz,’1 Szeben- 
ben- Morscher W. Fr.-nél, Brassóban : Steiner J.-nél, Zágrábban: 
Mitlbgch Zs.-nál, Eszéken : Dienes J. C.-nél, Béesben: Barry du 
Barry et Compnái, Haubner C.-nél az angyal gyógytárban, Hof6, 
A. J. Egger, Loibl L. III. Haupstrasse 147, X. Fr. Pleban Stefan­
platz Moll A. udvari szállítónál I. Tuchlanbon és Weiss J.-nél a 
„Szerencsen gyógytárban“ Tuchlauben.

Gummi- és halhólyagokat
a legújabb gyártmányt, tuczatját 1 frtól 4 frtig, 

valamint

Az elemzésből látható, hogy a csízig ás­
ványvíz igen jelentékeny mennyiségű 11»- 
lanyt és büzeuyt tartalmaz, és ennek 
következtében az ezen nemű gyógyszerek 
legjobbjaihoz és legkitűnőbbjeihez számit- 
tathatik. — Pest, mart. .1865.

Than KÄroly tdr., magy. kir 
egyetemi tanár.

Az eddigi vizsgálatok nyomán jód és 
brom tartalomra gazdag csizi viz átala- 
ban javaltatik, és kórházi mint magángya­
korlatomban is igen sikeresnek bizonyult: 
1-ör : Á gftrvélykőr minden alakjiban, 
a mirigy beszürödésekről egész a csont- 
bántalmakig. 2-or[ A heveny lobok 
után visszamaradt lobterményeknél a mi­
rigyes szervekben, Ízületekben és csonthár­
tyában. 3-ur. Különféle szervek tulten- 
géseinél és daganatainál, valamint 
az ezektől feltételezett fehér folyásnál (Kül­
sőleg is alkalmazva) 4-er A másod- éti 
liai'inadlagos bnjakdrban, külö­
nösen higany használata után. 6-ör Buja­
vagy gőrvélykóros eredetű bőrbajok el­
len. 6-or. Az idült estiz és köszvény 
több alakjaiban. Kelt Pesten, márc. 29.1865.

Dr. Kovács Sebestyén Endre, 
m. k. orv. seb. tudor, a budapesti m. kir. 
orvosegylct elnöke a sz. Rókusz kórház első 
orvosa stb.

Alólirt bizonyítom, hogy jód és torom 
tartalomban gazdag csizi ásványvíz mind­
azon gyógyhatásoknak megfelel, miket tőle 
említett alkatrészéinél fogva várni lehetett, 
s e részben kitűnő gyógyszernek bizonyult' 
Pest, márcz. 29. 1865.

Balassa tr., tanár a magv. kir 
egyetemen.

A csizi ásványvíz, mely nagymennyi­
ségű iblanyt (Jodj büzeny iBronn 
tartalmaz, a következő betegségek ellen ki­
tűnő eredménynyel' alkalmaztatik : 1 \
mirigyek , külbőr, nyák hár­
tyák s a csontok görvélyes bán- 
talmainál. 2. nzon lobterméuyeknél, 
melyek a méh-, petefészkek-, he­
rék- és dülmirlgyekbeu vissza­
maradnak. 3. A csontok és csonthár­
tyákban fészkelő bnjakrtrnál.

Wagner tr., a magy. kir. tud. 
egyetemen a gyakorlati orvostanár tanára.

A csizi ásványvizet a görvélykdr 
bántalmainál, több esetben megkisérlettem, 
s igen jó gyógyhatásúnak találtam, ezért 
mint hathatós gyógyszert ajánlhatom is. — 
Becs, april 1. 1865.

Dr. Zsigmondy, a „bécsi álta­
lános kórház“ elsőd orvosa.

Az első magyar Csizi Jód és Brom tartalmú ásványvíz
főraktára Losouczon.

O

g
ö
13
O
ö
Ö
G
O
©
ö
o
I
8
©
Ö
©

figyelmébe.
A HofF-féle maláta-késziimé- 

nyek az egész világon legkelle­
mesebb és leggyorsabban ható 
orvosszereknek bizonyultak hu­
rut, sőt idült köhögés, valamint 
rekedtség, mell-, gyomor- és to- 
rok-bántalmak ellen ; úgy szintén 
mindig erösiíöleg és vérjavitólag 
hatnak üdülők, elgyengült és vér­
szegény egyéneknél is.

LegujaM) elismerés.
Zala-Egerszeg, máj. 10.
Miután tapasztalom, 

hogy a küldött valddi 
Bolf-féle ma láta-egész- 
ségi-csokoládé mellba­
jomra kitűnő ered­
ménynyel van, kérek 
számomra leggyorsab­
ban öt kilo csokoládét 
utánvéttel küldeni.

Tisztelettel
PEBNICZ GYULA,

főpinezér az „Arany-bárány“ 
szálloda.

Ä Hoff János-féle cs. kir. udvari
maláta-készitmény gyár

Becs, I- Bräunerstrasse 8.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN,

ltalap-utcza ÍO. szám.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich schwach 
fühlen, durch ein sehr sinnreich 
construirtes chirurgisches Instru­
ment. Aertzlieb begnteck- 
tet — augenblicklicher 
Erfolg garantlrt. Broschü­
ren, alles Nähere enthaltend, ver­
schickt unter Couvert gegen Ein­
sendung von 30 kr. in Briefmar­
ken der General-Agent Bujat- 
ti, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.

Olcsóbb mint bárhol!

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

IV. kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében,
jó hírnevében álló a fó'város egyik legnagyobb czipo-árn 

raktárában

az „arany csizmához”
knphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-czipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrből 3 frt — kr 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel................................................. 4 frt — kr.
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas sarok

s kitűnő szép csokorral.................................. 2 frt — kr.
Bőr-czugos topánok, 6“ magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal....................4 frt — kr.
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, lakorral vagy nélküle......................... 3 frt 80 kr.
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk-

orral és erős dupla talppal .............................. 4 frt — kr
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrczipő lakorral és erős dup. talpl. 4 frt 80 kr 
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup. talpl. 5 trt — kr 
Regatta v. íéltopán, czuggal vagy fűzővel, lakorral 4 frt 50 kr'
Legfinomabb külföldi keztyfibőr . .........................5 frt 50 kr
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt 50 kr., 3 frt 20 kért,
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.'f&jl

A vörös orrolt gyorsan és tartósan fehérekké lesz­
nek a menyi által. Ez Nieske A. vegyész kitűnő 
készítménye Drezdában. Ára 5 márk. Hivatalosan 
meg van vizsgálva és mint ártatlan szer ajánl tátik.
Az összeg beküldésénél aszállitás, vám- és postabérmentes.

Brunner egészségi gyermekkocsijai,
melyek elejét veszik a gyermekeknek a dajkák gondatlan 
hordozása által oly gyakran előidézett megbénulásá­
nak és nyomorékkátételének, és melyek elősegítik a 
testnek egészséges és ép irányban való kifejlődését — oly 
nagy számmal vannak raktáramban, hogy azokat következő 
árakon adhatom : 7 frt 50 kr, 8 frt 75 kr, 10 frt, 11 frt 
25 kr, 12 frt 50 kr, 13 frt 75 kr, 15 frt, 17 frt 50 kr, 
20 frt, 22 frt 50 kr és 25 írton. A karosk különbség 
nélkül bőrernyővel és függönyökkel ellátvák. Van eze­
ken kívül raktáramban számtalan.

kerti és mezei játékrendszer,
u. m. gummi-labdák, karikajátékok, Groquet-játék, ön­
tözőkannák-, homok-szénás és teherszekerek falovak, gyep­
lők, Carossel-Iovak á la Renz, sárkányok (vászonból), lég­
gömbök, tűzoltó-szerek, tornász, és tűzoltó-egyenruhák' a 

legjobb fajta franezia gyermek-prittsek, sétabotok- és lovaglóöstor, hinták, 4-6 féle halász-horgok, 
trombiták- és hegedűk, vizi-puspák, vizhordószekerek, tornaszerek (12 darab) rákászban gyermekek­
és serdülő ifjak számára 15 írtért. Egy rákász mindenféle szabadban! játék (18 darab) 15 írtért.

Szalmakalap raktáramban
mindenféle gyermekfin-, leány-, női- és férfi kalapok olasz és angol fonatuak gazdag 
választékban hevernek. Úgyszintén valódi flórenczi, panaina-manilla és velenczei szalmakalapok 25
25 krtól 1 frtig. . , , ...

Nagyobb mérvű vásárlásoknál 106/o-it engednek. Tömeges látogatásukat kéri
Brunner Ch. Budapest, váezi-ufcza.

Titkos betegségeket
bármily nemiteket, különösen a

caizatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a

Gummi-kttlönlegességek gyára Béesben
(Wien, Mariabilferetraise 114.)

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit
és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenséget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

WSISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fő- 
kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá­
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, 

és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, uri-utcza 6. sz. a 

„Harisch-Iéle bazár-hoz czlmzett házban.

Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1—4-ig, este 7-
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

■MF* Dijjal ellátott levelekre azonnal válaszoltalak, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mii: „Az elgyengült fórfiero,“ ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

4—8-ig.


